

közz. marxista párt és riskolai Közp.

ének 6 old. és 6rc ele

előadás radisban Vegye- ző pá- j beke- is. áhadhúz

rosi knak

meto- feuteme- leben az sportorve-

apcsolatban kell kéni ortoféá be- en minden an 5 órá-

ARLABDA- 281:122 19 281: 88 9 326:208 2 166:114 6 155:205 4 83:289 4 79:210 2 56: 37 22

és páros után kez- m torn- abajnoksz- dulo. -- A n vezető meglepetésre zenvedit u -- Motor- tarsadalmi orna@elő- versenytör- az MTSB ár 20-ig az

ma 7-ko: or: Petőfi- hátfon 7 7 órakor:

na -Hud3. nak lapja

ky u 3. 40 hely.

Készültek. Rész- az Arony lmal. AH ANNYI Al- es azomali jó gyakor- fókoltit szakiskolá- tés és nő- mbert. Je- sban, vagy trajz esa- ztáharónel Jajhalom AH

rohirdetés körpont- mat Debrec- zsal. Erte- Bethlen G. u. 13. sz. sokonai u. u. 60. sz-4- Bajcsy-Zs.

fyha, ass- földeszak, ág u. 76. zés ugyan-

hegesztő. szak- Debreceni Vállalat Autójavitó. AH és műszaki elkerő al- zánk, VA- All

Világ proletárjai egyesültek

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. ÉVFOLYAM, 15. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

VASARNAP, 1953 JANUÁR 18.



21.838

A mai számban:

A minisztertanács rendelete a választók új névjegyzékének elkészítéséről (2. oldal.) — Értekezlet a termelőszövetkezetek öntözési termelésének fejlesztéséről (2. oldal.) — Balmazújváros jó szervező munkával készült begyűjtési feladatai teljesítésére (3. oldal.) — „Igazoltan távol” (4. oldal.) Hullámszik a termelés a Dohánygyárban (5. oldal.) — Harcosabb szakszervezeti munkával az 1953-as év teljesítéséért (5. oldal.)

Titóék külföldre szállítják az élelmiszert, a jugoszláv nép pedig éhezik

A „Pod Zastavom Internaciona. lizma”, a jugoszláv forradalmi emigránsok Bukarestben megjelenő lapja Titóék elmúlt évi rablógazdálkodásáról a többi között ezeket írja:
A Titó-banda a nagy összegeket emészto háborús előkészületek fedezésére, az előző évekhez viszonyítva, az elmúlt évben lényegesen emelte az élelmiszerexportot. Amíg 1949-ben az élelmiszerkivitelt 34 százalékkal szerepelt a jugoszláv összkivitelen, addig 1952-ben már 50 százalékra emelkedett.
Október végén a titóista „Borba” ciklusban megírta, hogy 1952 második negyedében például Szerbia városi lakossága személyenként átlag 460 gramm marhahúst fogyasztott. Ugyan-ezen idő alatt az egész országban személyenként 171 gramm sertéshús került eladásra. Fügyelembevéve azt, hogy ennek a

mennyiségnek legnagyobb része a titóista bérencék ellátását szolgálta, kiderül, hogy ez alatt a 3 hónap alatt a jugoszláv dolgozók asztalára nem igen jutott hús.
Mindez azonban nem akadályozta Titóékat abban, hogy 1952 januárjától júniusáig egymillió 65.000 kilogramm sertéshúst és 21.000 hízott sertést exportálták.
Az élelmiszert Titóék az agresszív atlanti tömb országába szállítják. Nyugat-Németországba az elmúlt évben 18 milliárd dinár értékben exportáltak, főleg mezőgazdasági terményeket és állatokat.
Ennek következtében a jugoszláv marhaállomány 1951-ben 1949-hez viszonyítva több, mint 500.000-rel, a sertések száma pedig 1950-51-ben több, mint 400.000-rel csökkent.

V. I. Lenin halálának 29. évfordulójára készülnek a Szovjetunióban

Moszkva (TASzSz). Szerke a Szovjetunióban készülnek Vlagyimir Iljics Lenin halálának 29. évfordulójára. A szovjet dolgozók kegyelettel őrzik V. I. Leninnek a Kommunista Párt és a szovjet állam alapítójának emlékét. A gyárakban, üzemekben, hivatalokban, tanintézetekben, agítációs központokban előadásokat tartanak az évforduló alkalmából.

Sokezer moszkvai lakos és Moszkvában tartózkodó külföldi vendég keresi fel ezekben a napokban a központi V. I. Lenin múzeumot, hogy megtekintsék Vlagyimir Iljics Lenin életéről és munkásságáról, V. I. Lenin és J. V. Sztálin nagy barátságáról szóló dokumentumokat.
A Lenin mauzóleumot január 14-én hétezeren látogatták meg.

Angol lapok „Churchill megleckéztetéséről”

A „Daily Worker” írja vezércikkében: A „Newyork Times” szerint: Acheson amerikai külügyminiszter megleckéztette Churchillt, a washingtoni angol nagykövetség ebédjén. Biztosak lehetünk benne, hogy Eisenhower hasonlóképpen megleckéztette Churchillt megvédése nem a mi feladatunk, de mélyen megálázó, hogy Anglia miniszterelnökével így bannak és ez a helyzet mélysegesen megalázó Anglia számára.
A konzervatív „Daily Express” a méltatlankodással vegyes parasz hangján írja vezércikkében:

„Légy józan és futamodj meggyáva nyúl módjára birodalmi felelősségeid!” — ezt a bizalmas tanácsot adta Acheson amerikai külügyminiszter Churchillnak az angol nagykövetség ebédjén.
„Hogyan lehet — folytatja a konzervatív lap — hogy Amerika külügyminisztere olyan kevéssé érti meg Anglia céljait, hogyan lehet, hogy olyan politikát ajánl, amely az angol birodalom végét jelentené?”
A lap végül hangsúlyozza, hogy az angol-amerikai kapcsolatok terén angol részről is „szükség van végre szókimondásra”.

Olasz „választójogi vita” rendőralakulatok segítségével

A növekvő feszültség légkörében folytatódik az olasz képviselőházban a kormány „választójogi” törvényjavaslatának vitája. Minthogy ez a törvényjavaslat a Parlamentben és az országban egyre hevesebb ellenállásba ütközik, a kormány szerdán gépesített rendőralakulatokat vonultatott fel a parlament környékére.
A képviselőházban a koalíció folytatta alkotmány- és házszabályellenes mesterkedé-

seit, amelynek célja: a választási törvényjavaslatot kivonni a parlament hatásköréből. Miután a kormánynak nem sikerült megtörnie az ellenzék ellenállását eredeti törvényjavaslatával szemben, most ezt a törvényjavaslatot néhány sorra igyekszik lerövidíteni és módosító indítvány formájában azt javasolja, hogy a kormány kapjon felhatalmazást az új választási rendszer részletes kidolgozására és életbeléptetésére.

Jobb, tervszerűbb munkával az első negyedévi terv sikeréért

A Járóműjavító Vállalat dolgozói csatlakoztak az Orvosi Műszergyár április 4-i versenyfelhívásához

Az Orvosi Műszergyár dolgozói versenyfelhívást intéztek Debrecen üzemeihez. Mi, a Járóműjavító Vállalat dolgozói a felhívást örömmel és azzal a jóleső érzéssel fogadjuk, hogy újabb alkalmat nyilott bizonyítani bekevényunkat, békeakarunkat.
Orvosi Műszergyár dolgozói! A versenykihívásoknak eleget téve, azt magunk részére elfogadjuk és ígérjük, hogy a verseny minden egyes pontjának eleget teszünk. Ugy érezzük azonban, hogy ha csak a Ti feltevéteket fogadjuk el, nem tettünk meg mindent április 4. méltó megünnepléséért. Ezért a felhívást elfogadva a mi üzemenkhöz viszonyítva tesszük meg felajánlásunkat.
A mozdonyosztály dolgozói 636.764 forint értékben tették

meg felajánlásukat, amelyben egy darab 325. sorozatú mozdony fővizsgája, továbbá 1 darab 326. sorozatú mozdony szerkocsi nagyjavítása és egy darab keskeny nyomtávú mozdony szerelési munkálatai vannak.
A kocsiosztály dolgozóinak felajánlása 690.350 forint értékű. A felajánlás magában foglal két személykocsi fényezést, 1 teherkocsi újjáépítést, 30 teherkocsi fővizsgáját, 30 teherkocsi középjavítást a futón, 4 szalmagyűjtő kocsit elkészítést.
Az újkocsi-gyártó részleg tervén felüli munkák elvégzésére 50.000 forintot ajánlott fel.
A kocsiosztály az ócska anyagok felhasználásával 120.000 forint megtakarítást ér el.
A megmunkáló osztály dolgozói vállalták, hogy a mozdony- és a kocsiosztály által felaján-

lott munkák rájukeső részét 141.886 forint értékben végzik el. Az üzemosztály dolgozói a gépek felújítására és különféle munkák elvégzésére 45.990 forint értékben tették meg vállalásukat.
A Járóműjavító dolgozói tisztában vannak azzal, hogy minden kalapácsütésükkel a béke ügyét szolgálják, békés építő munkánkat, családi otthonainkat védik és a munka fokozásával válaszolnak az emberi műveltségű kivételkőzött imperialistáknak.
Szombati István
MDP titkár
Jávör Nándor
Vállalatvezető
Tajti Sándor
ü. b. elnök

Szacsuri András sztahanovista főmozdonyvezető és brigádjának versenyvállalása

Szacsuri András elvtárs az ország egyik legkiválóbb sztahanovista főmozdonyvezetője. Különösen a szénfogyasztás csökkentése és a kétezer tonnás szerelvények továbbítása terén vannak kiemelkedő érdemei. A neves sztahanovista főmozdonyvezető most brigádja nevében április 4. tiszteletére, valamint az első negyedévi terv túlteljesítésére, értékes versenyvállalást tett.
Szacsuri elvtárs és brigádja többek között felajánlotta, hogy 1953-ban is menetrendszerűen továbbítják a szerelvényeket március 30-ig a 2000 tonnás mozgalom készítésével, 15 százalékkal fälteljesítik száz elegendő kilométer tervüket.
A főtűtház összes sztahanovista mozdonyvezetőit és brigádjait. A verseny értékelésére egyrészt a budapesti fűtőház vezetőségét, másrészt a debreceni fűtőház pártszervezetét, illetve szakszervezetét kérték fel.
A püspökladányi Fatelitőtelep dolgozói eredményesen zárták 1952. évi tervüket. Az üzem már november 27-ére, Sztálin elvtárs születésnapjára tett felajánlasként 109,2 százalékra teljesítette tavalyi előirányzatát. A kiemelkedő munkasikert olyan élenjáró dol-

esetmentes szolgálat, a mozdonyok futásidejének emelése mellett. A brigád a siker kivívására, valamint hazánk felszabadulása nyolcadik évfordulójának méltó megünneplésére egyben versenyre is hívta ki a budapesti Háman Kató fűtőház összes sztahanovista mozdonyvezetőit és brigádjait. A verseny értékelésére egyrészt a budapesti fűtőház vezetőségét, másrészt a debreceni fűtőház pártszervezetét, illetve szakszervezetét kérték fel.
A püspökladányi Fatelitőtelep dolgozói eredményesen zárták 1952. évi tervüket. Az üzem már november 27-ére, Sztálin elvtárs születésnapjára tett felajánlasként 109,2 százalékra teljesítette tavalyi előirányzatát. A kiemelkedő munkasikert olyan élenjáró dol-

gozók, mint Nemes József sztahanovista, a szakma legjobbjá, Olás József és brigádja, Botos Mihály sztahanovisták segítették.
Olás József elvtárs már 5 nappal ezelőtt, január 13-án teljesítette öt éves tervét.
Botos elvtárs is termelési naptára szerint 1954 szeptember 29-i előirányzatának teljesítésénél tart.
Az üzem dolgozói most az 1953. évi terv sikeres teljesítéséért indultak harcba. Az új év nagy feladatokat állít a fatelitő telep elé. Nemcsak jobb, de kivitelezésben is tökéletesebb talpfával kell fejlődő vasutunkat ellátni. A dolgozók ennek a feladatnak sikeres elvégzésére ígéretet tettek, hogy már első negyedéves tervükell fejlődő vasutunkat ellátni. A határidő előtt teljesítik.

A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL

Boldog örömmel, fokozott éberséggel őrizzük új tagsági könyvünket

A Hajlított Bütorgyárban is megtörtént pénteken az új tagsági könyvek kiosztása. A becsületes és a tagkönyvkiosztást kultúrőrök előzte meg, melyen a Bütorgyárt patronáló Honvédségünk tagjai is közreműködtek. A titkári beszámloló után elsőnek a DISZ. vezetőség üdvözölte az ünnepi taggyűlést. Ígéretet tettek arra, hogy úgy nevelik az ifjúságot, hogy pártunknak méltó harcosai kerüljenek ki azokból.
A párttitkár elvtárs ígerte, hogy politikai nevelésükben segíteni fogja a DISZ szervezetet. A taggyűlésen a kritika és az önkritika fegyvere érvényesült. A párttagok fogadalmat tettek,

A sok luza-vona után szeretnénk végre megkapni a pénzt

A Természettudományi Társulat Hajdú-Biharmegyei szervezete részére 1952 december hó végén Debrecenben feladott 1446,25 forintot másnap kézbesítették, de a rendelkezések értelmében adminisztratorunk még nem vehette át. A kézbesítővel előjegyeztette, hogy az összeget január hó 2-án juttassa el a Társulathoz. Az összeg sem az előjegyzett napon, sem azóta nem érkezett meg.
A Posta Igazgatóságát kértük, hogy intézkedjenek. Király Zsu. zsanna elvtársnő, a Posta igazgatója kétszer is megígérte: A H. es postán az Ugrai elvtárs által ígért 10-11 nap, az igazgató elvtársnő által ígért 4-5 nap többszörösen letelt s a postán elkallódott összegről még mindig semmi hír. Erdemes egy kicsit gondolkodni azon, hogy a posta ügykezelésében nincsen-e valami hiba?
A Természettudományi Társulat dolgozói a sok luza-vona ér ígéretes után most már szeretnénk megkapni az őket megillető összeget.
A Természettudományi Társulat dolgozói nevében:
Koresmáros Lajosné.

Az MNDSZ asszonyai tiltakoznak a Rosenberg-házaspár halálraítélése ellen

A városi MNDSZ szervezetek asszonyai szoroson együtt dolgoznak a békebizottságokkal. Különösen szép eredményt ért el a szabadságtalpi csoport. Itt az asszonyok közösen megbeszélték és elítélték az amerikai imperialisták újabb gaztettét, melyet a Rosenberg-házaspár halálraítélésével követtek el. Dóka Sándorné és Bogdán Imréné asszonyok tiltakozásuk kifejezéséül tiltakozó aláírásokat is gyűjtöttek.
De nemcsak a Szabadság telepen, hanem a Kerekes telepen és a többi MNDSZ-csoportban is asszonyaink tiltakoznak az imperialisták újabb aljas gazsága ellen.
Szabó Ilona,
Debrecen Városi MNDSZ Titkárság.

hogy úgy a munkájukban, mint a tanulásukban példát mutatnak a pártunkivűlek felé. Benedek elvtárs, a személyzeti osztály vezetője, amikor kezébe vette a piros könyvet, ezt mondta: „Fokozott éberségre tanít bennünket ez a tagsági könyv, int arra bennünket, hogy a dolgozók közé befurakodott ellenséget éberem leleplezzük.”
Boldog örömmel és fokozott éberséggel őrizzük új tagsági könyvünket, mely irásos bizonyítéka, hogy annak a pártunk vagyunk tagjai, amelynek vezére a szeretett Rákosi elvtárs.
Kovács Imréné sztahanovista,
Hajlított Bütorgyár.

Leleplezett gonosztevők

Dolgozó népünk izzó felháborodással és mélységes gyűlölettel szerzett tudomást a Szovjetunióban leleplezett orvoscsoporthoz tartozó orvosokról, akik tejesíve felbujtolták, az amerikai és angol imperialistáknak utasításait, a szovjet nép, az egész világ becsületes dolgozóinak szeretetével körülvett vezetői életét akarták kioltani. A szovjet emberek jövőjének, orvosoknak nevezik magukat, közben árcaha bújva, bemocskolva az egyik legmegisztelhetőbb nevet, az orvos nevet, a tudományt az élet kioltására, a vezetőket meggyilkolására akarják felhasználni.

Nem példátlanul áll ez az eset a szovjet állam történetében. Ezt a módszert a japán és német imperialisták már korábban is alkalmazták, amikor meggyilkolták Gorkijt, a nagy proletárirót, Kujbisevet és Menszinszkijt, a szovjet állam kiváló vezetőit. A német és japán imperialisták fegyvertárából most utódaik az amerikai és angol imperialisták szedték össze a mocskos fegyvereket, s a világ zsandaráinak szerepét betöltő, világuralom eszméjétől megszájtott imperialista kalandorok a fegyverekkel épp a szovjet nép vezetőinek életét akarták megsemmisíteni, mivel a szovjet népben a szovjet államban látják terveik megvalósításának legjobb akadályát.

Amilyen mértékben erősödik a Szovjetunió, olyan mértékben váltja ki az ellenség fokozódó dühét. Az Egyesült Államok kongresszusa 1951 októberében törvényt hozott, amely százmillió dollárt irányzott elő a szovjet és népi demokrácia ellenes fegyveres bandák szervezésére. Ezzel nyíltan is intézményesítette a kém- és diverzáns-csoportok pénzelését, támogatását. A százmillió dolláron túl azonban még különböző titkos csatornákon igen sok dollár és fontsterling vándorolt az „ö. ödik hadoszlop” bandáinak zsebébe. Világosan fényt derített erre a Csehszlovákiában nemrég lezajlott Slansky-per is.

A Szovjetunióban leleplezett terrorista orvoscsoporthoz tartozó orvosok leleplezése ismét megmutatta, hogy az új háborút előkészítő amerikai imperialisták számára a tudomány csak annyiban fontos, amennyiben segíti őket bűnös terveik megvalósításában.

A tudományok vívmányainak felhasználásával készülték elő a háborúháborút, melynek előjátékát Koreában már meg is kezdték. Gyilkosokká züllesztjük a tudomány művelőit, bemocskolják becsületüket. Az élet megemlése helyett az élet kiirtásának eszközevé teszik a tudomány eddig elért nagyszerű eredményeit. „Piszkos munka ez” valóban, mint ahogy a „Washington Post” című amerikai lap elmondja. Ugyanez a lap mondja el, hogy „a központi hírszerző szolgálat fennállásának öt éve alatt befolyásos intézményvé vált az Egyesült Államok külpolitikájában”, ami ugyancsak alátámasztja, milyen fontos szerepet szánnak a dollármilliomosok a kémtevékenységnek az új háború előkészítésében.

A szovjet állam aktív vezetőinek meggyilkolásával azt a célt kívánják elérni, amiről Dulles, az Egyesült Államok kijelölt külügyminisztere 1952 augusztusában nyíltan kijelentette, hogy

„a szovjet birodalmat belülről kell felbomlasztani”. Az a tény, hogy a Szovjetunióban már rég nincs osz. álybázisa a burzsoázának, kétségelentül megnehezítette a munkájukat, azonban az emberek gondolkozásában vannak burzsoa maradványok, vannak szovjetellenes elemek, amelyek láthatóan az ellenség munkájának. A szovjet állam burzsoa környezetben valószínűleg meggyilkolási terveit, építi a kommunizmust s az imperialisták éppen az eredmények fokozódásának láttán nem mondanak le arról, hogy megzavarják a szovjet állam békés építő munkáját.

Függő szerepet szántak az imperialisták terveikben a „Joint”-nak, a zsidó burzsoa nacionalisták szervezetének. A TASZSZ közleménye az eddigénél is élesebben világította meg ennek a szervezetnek a tevékenységét, amikor ezt írta: „A valószínűleg az a szervezet az amerikai kémtevékenység irányításával széleskörű kémkedési, terrorista és egyéb felforgató tevékenységet fejt ki több országban, köztük a Szovjetunióban is”. A tettenért terrorista orvoscsoporthoz tartozó egyes tagjai, mint Vovszki, Kogan, Feldman, Grinstein, Etinger, az amerikai hírszerző szolgálat leányvállalatának, a „Joint”-nak voltak a felbujtói, mások viszont: Vinogradovot, M. Kogant és Jegorovot az angol kémtevékenység vezetői. Ezek az emberbőrbe bújított vadállatok gyilkolták meg magát Zsdánov elvtársat és Scerbakovot s ezek akartak az életére törni Vasziljevskijt, Govorov és Konyev marsallnak, Stemenko hadseregparancsnoknak. Levesenko tengernagynak és másoknak. A gyilkos orvosok leleplezése azonban szertefoszlatta az imperialisták ez „orvosok” működéséhez fűződő hiú reményeit, mert aljas céljukat nem sikerült elérni.

A TASZSZ jelentése a terrorista orvoscsoporthoz tartozó orvosok leleplezéséről komoly hangú figyelmeztetés minden békeszerető ember számára. Ez a gyilkos orvoscsoporthoz tartozó orvosok leleplezése azért tevékenykedhetett büntetlenül egy időn keresztül, mert egyes szovjet állami szervek és azok vezetői megfélemlítettek az éberségről, megfertőzték őket a szajjtárság. „Amíg lesz nálunk szajjtárság — írja az „Izvesztija” vezércikke — lesz kártevés is. Következésképpen, hogy felszámolhassuk a kártevést — véget kell vetnünk a sorainkban megmutató szajjtárságnak is.”

Ez a megállapítás sokszorosan érvényes miránk, ahol még megvannak az ellenséges osztályok és osztálymaradványok s ezért sokkal nagyobb a veszélye és lehetősége az ellenséges aknamunkának. A terrorista orvoscsoporthoz tartozó orvosok leleplezése harci riadó legyen a mi népünk számára is, mert ez a biztosítéka annak, hogy visszaverhessük az ellenség minden támadását. Dolgozzunk úgy, hogy az imperialisták minden aljas kísérlete megtönjön népünk éberségén, hazaszereteten. Fokozzuk dolgozó népünk minden tagjában a felelősségérzetet abban a küzdelemben, amelyet az új háború elhárításáért, a békéért vívunk — ez legyen a mi méltó válaszuk az imperialisták újabb csődbejuttatott merényletére.

A lauchammeri „Rákosi Mátyás” kokszozó mű dolgozóinak szocialista munkaversenyéről

A Győri „Wilhelm Pieck” Vagon- és Gépgyár dolgozóinak szocialista munkaversenyre hívták ki a Német Demokratikus Köztársaságban lévő lauchammeri „Rákosi Mátyás” kokszozó-mű dolgozóit. A magyar dolgozók vállalták, hogy ebben az évben megalkarítások és újítások bevezetésével legalább 25 százalékkal növelik a termelést.

meti Szocialista Egységpárt központi lapja pénteki számának első oldalán ismerteti a győri dolgozók versenykiírását. Közli, hogy a lauchammeri „Rákosi Mátyás” Kokszozó-mű dolgozói örömet fogadják el a magyar elvtársak javaslatát és már hozzá is kezdtek a munkaverseny célkitűzéseinek megvalósításá-

▲ „Neues Deutschland”, a Német

Az Adenauer-klikk és a szociáldemokrata párt együttműködött a Nyugatnémetországban letartóztatott fasisztákkal

Kirkpatrick, Nagybritannia nyugatnémetországi főbiztosa hivatalosan közölte, hogy a hitler-nemzeti szocialista rendszer hét vezető funkcionáriusa — akit az angol megszálló hatóságok csütörtökön őrizetbe vettek — a hatalom átvételére irányuló összeesküvés; szöveg Nyugat-Németországban.

Lehr, nyugatnémet rendőrniszter az esettel kapcsolatban kijelentette, hogy a bonni bel-

ügyminisztérium és az „alkormányvédelmi hivatalnak” nevezett új nyugatnémetországi gestapo már régen tudott a letartóztatott fasiszták tevékenységéről, de „nem látott okot a beavatkozásra”. Időközben kitűnt, hogy a brit katonai rendőrség által letartóztatott hitleristák szoros kapcsolatot tartottak fenn az Adenauer-rendszer különböző pártjaival, mégpedig nemcsak a koalícióban résztvevő nyugati

Keresztény Demokrata Unióval, hanem az Államellenzék vizeken evező Ollenhauer-féle szociáldemokrata párttal is.

Berlini politikai megfigyelők véleménye szerint bizonyosra vehető, hogy az Adenauer-kormány a háborús szerződésnek ratifikációs vitája előtt a fasiszták elleni küzdelem ürügyén újabb jogtörő rendszabályokat vezet majd be — a haladó erők ellen.

Békenagygyűlés Londonban

Január 15-én az angol békebizottság nagygyűlést rendezett Londonban. A nagygyűlésen felszóltak a népek békekongresszusán résztvevő angol küldöttek. Bernal professor a Béke Világutánc alelnöke hangsúlyozta, hogy a bécsi kongresszuson tárgyalt legfontosabb kérdések egyike a nemzeti függetlenségért vívott harc volt.

P. Evans, az angol küldöttség egyik vezetője felolvasta a küldöttség nyilatkozatát. „Feltételezzük — hangzik többi között a nyilatkozatban — hogy kijelenthetjük: fontos szerepet töltöttünk be a népek békekon-

gresszusán azzal, hogy kifejeztük az angol álláspontot és tevékenyen résztvettünk a kongresszus munkájában. Ha a világ népeinek képviselői összegyűlhetnek, hogy tárgyaljanak és megegyezzenek, akkor egyáltalán nincs ok arra, hogy kormányunk ne tegye ugyanezt. A békéért vívott harcban megnyilvánuló világszolidaritás, amelynek tanúi voltunk és az a tudás, hogy a népek keleten és nyugaton készek megegyezni egymással, reményt kellettek bennünk az emberiség jövőjét illetően.”

A nyilatkozat befejező része felszólítja a szervezeteiket és a

magánszemélyeket, hogy követeljék a koreai tűzszünetet és az öt nagyhatalom tanácskozásának összehívását.

A Monica Felton „A népek közötti béke megszilárdításáért” elnevezésű nemzetközi Sztálin-díj kitüntetésétje által előterjesztett határozati javaslat felszólítja London minden szervezetét és minden polgárát, hogy határozottan követelje a parlamenti tagoktól: Ragaszkodjanak a haladéktalan koreai tűzszünethez, valamint az öt nagyhatalom tanácskozásának összehívásához.

Nuschke miniszterelnökhelyettes nyilatkozata Dertinger letartóztatásáról

A Német Demokratikus Köztársaság állambiztonsági szerve január 15-én letartóztatta Georg Dertinger külügyminisztert, aki imperialista kémtevékenység megvalósításában ellenséges tevékenységet folytatott a Német Demokratikus Köztársaság ellen. Georg Dertinger a Keresztény Demokrata Unió egyik képviselője volt a Német Demokratikus Köztársaság kormányában. Őt Nuschke miniszterelnökhelyettes, a Keresztény Demo-

kra Unió elnöke Dertinger letartóztatásával kapcsolatban sajtónyilatkozatot tett közzé, mely ezelőtt mondja: „Természetesen, hogy a Keresztény Demokrata Unió levonja a kellő következtetéseket Dertinger eléggé meg nem helyező ható aljas magatartásából. Pártunkban nincs helyük árulóknak és kétkulacos kalandoroknak. Az is természetes, hogy Dertinger meg kell fosztani minden tisztségétől és ki kell zárni a Ke-

resztény Demokrata Unióból. Pártunk politikai választmánya kedden tartandó ülésén foglalkozik a Dertinger-üggyel.”

A Keresztény Demokrata Unió vezetőségének kibővített titkársága Weimarban megtartott ülésén Georg Dertinger leleplezésével és őrizetbevételével kapcsolatban egyhangúlag elfogadott határozatot hozott, mely éles szavakkal bélyegzi meg Dertinger árulását.

Egyiptomban feloszlatták a politikai pártokat

MTI. Nyugati hírgyűnkösi jelentések szerint Nagib tábornok egyiptomi miniszterelnök pénteki rádióbeszédében rendkívül intézkedéseket jelentett be. A „Reuter” a kairói rádióra hivatkozva közli, hogy letartóztatták az egyiptomi hadsereg 25 tisztségét. Nagib kormánya elron-

delt az összes politikai pártok feloszlátását és vagyonuk elkobását. A miniszterelnök rádióbeszédében bejelentette, hogy 3 évi „átmeneti időszak” kezdődik, amely alatt a kormány rendkívül jogkörrel ruházta fel önmagát, hogy „megteremtse az új alkotmányos rendszert”.

A Magyar Tudományos Akadémia elnökségének tiltakozása a Rosenberg-házaspár fogvatartása ellen

A Magyar Tudományos Akadémia elnöksége a következő táviratot intézte az Egyesült Államok elnökéhez:

„A Magyar Tudományos Akadémia Elnöksége a magyar tudósok nevében felháborodottan tiltakozik az Amerikai Egyesült Államok Legfelsőbb Bíróságának morénylete ellen, amelyet az emberi szabadságjogok és a béke-mozgalom ellen készült elkövetni. A magyar tudósokat Julius Rosenberg és Ethel Rosenberg halálraítélése, amelyet az Amerikai Egyesült Államok Legfelsőbb Bírósága hamis vádak alapján, bizonyítékok nélkül hozott, a közéleti boszorkánykorokra emlékezteti. A magyar tudósok a bi-

roság által elfogadott, állítólag tudományos bizonyítékokat tudományos szempontból teljesen alaptalannak tartják. A magyar tudományos közvélemény előtt nyilvánvaló, hogy a Rosenberg-per célja a békéért harcoló amerikai milliók megfélemlítése.

Az Amerikai Egyesült Államok Legfelsőbb Bírósága, mely nem egyszer nagy hangon „védelmezi” az amerikai szabadságjogokat, nyíltan a fasiszmust sőt erőinek szolgálatában állva, maga tör a legemlékező emberi jogok megsemmisítésére.

Félelmünk szavunkat a Rosenberg-házaspár életének megmentéséért és követeljük azonnali szabadlábra helyezést.

Értekezlet a termelőszovalkezetek öntözési termeléséről

A földművelésügyi minisztériumban szombaton délután országos értekezletet tartottak a termelőszovalkezetek öntözési termelésének legfontosabb kérdéseiről. Az értekezleten résztvevő sok öntözési gazdálkodó, termelőszovalkezet elnöke, brigádvezeje, több járási, községi, megyei tanács dolgozója és számos öntözési szakember. Az értekezletet Március Antal földművelésügyi miniszterhelyettes nyitotta meg. Utána Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter tartotta meg beszédét, amelyben foglalkozott az öntözési termelés tervének 1952. évi teljesítésével és az idei feladatokkal. Rákosi elvtárs parlamenti beszéde alapján rámutatott a helyi lehetőségek kihasználásának fontosságára és a Szovjetunióban bevált öntözési módszerek hazai alkalmazásának lehetőségeire. A beszédet számos hozzászólás, javaslat követte.

Tito londoni látogatása idején rendőri felügyelet alá helyezik az Angliában élő jugoszlávokat

Jelenik, hogy Tito londoni látogatása idejére mozgósították a hírhedt Scotland Yard hatalmas apparátusát, mint a „Daily Sketch” című lap közli, a Scotland Yard most elrendelte, hogy a belgrádi hóhér látogatása előtt az összes Angliában élő jugoszlávok — elsősorban azok, akik Londonban, vagy a főváros környékén laknak — jelentkezni kötelesek a lakóhelyükhöz legközelebb lévő rendőrszobában.

Bajn
pujáná
dei:
példam
aki eg
telezet
jásbead
első n
Jó p
városok
követik
a baro
lezelts
tésében
tartana
mény.
beadás
a legje
kezdet
eredmi
az utol
Ezt ne
rosi ta
eredmi
állandó
czert
háza
bizotts
ben
kat, h
gyűjtés
jék azt
nek se
hatáná
mert h
sőbb m
mazik
jék a l
Mind
Zsüfo
amikor
gyűjtés
ke meg
— A
sében
ményt
sültsün
kon felt
zottságt
egy-egy
járult
ros az
begyűjt
mondan
dületel
és epe
lendő
szervez
kell tár
A
A de
utas do
tág vég
feladata
állást
gozótól
1953-as
tási fel
amely
ipari üze
megozog
munkájá
Az ip
lékos
feladat
társ a
ülésén
veinké
üzemei
szervez
kiosztó
értelm
magas
figyel
kát, ig
Gerő
is vonat
zónák
szorgalm
kájukkal
késések
a késese
nem az
tésének
Az utó
natkésese
gozokat
ség.
Nem eg
eset, ho
50—60
gyorsvo
késők
vonatok
késéssel
A komu

Balmazújváros jó szervezőmunkával készül begyűjtési feladatai teljesítésére

Balmazújvárosi tanácsháza kapujánál nagy fekete tábla hirdeti: „A beadás teljesítésében példamutató Harangi Sándorné, aki egész évi baromfi-beadási kötelezettségének eleget tett és tojásbeadásból is teljesítette már első negyedévit.”

Jó példa van tehát Balmazújvárosban, de sajnos, nem sokan követik. Balmazújvárosban a baromfi- és tojásbeadási kötelezettség első negyedévi teljesítésében még csak 4 százaléknál tartanak. Ez bizony nem jó eredmény. Tavaly Balmazújváros a beadás teljesítésében egyike volt a legjobb községeknek és ez a kezdési gyenge eredmény azt eredményezte, hogy ez évben az utolsók közé csúszik a község. Ezt nem akarják a balmazújvárosi tanács vezetői, a gyenge eredményt restelli a begyűjtési állandó bizottság is és éppen ezért gyűlésre hívták a tanácsháza nagytermébe a begyűjtési bizottság aktívait, a begyűjtésben élenjáró legjobb parasztokat, hogy megtárgyalják a begyűjtési feladatokat, és megtalálják azt a helyes módszert, melynek segítségével lendületet adhatnak a begyűjtés ütemének, mert ha most akadozik, úgy később még nagyobb hátrány származik abból, ha magára hagyják a begyűjtés ügyét.

Minden utcában két aktív

Zsúfóiasig tett a nagyterem, amikor Bereczki Gábor, a begyűjtési állandóbizottság elnöke megkezdte beszédét.

— A begyűjtési terv teljesítésében — mondotta — jó eredményt értünk el tavaly a teljesítésünk általánosan 100 százalékon felül volt. A begyűjtési bizottságunk minden utcában volt egy-egy aktívja és ez is hozzájárult ahhoz, hogy Balmazújváros az elsők között állt. Az idei begyűjtés azonban, meg kell mondanom, nem indul azzal a lendülettel, ahogyan azt szeretnénk és éppen ezért a begyűjtési állandó bizottságunk jobban kell szervezni munkáját és jobban kell támaszkodni a tömegszerve-

zetre, az MNDSZ és DISZ tagjaira, hogy a tavalyinál is jobb eredményt tudjunk elérni. Nem szabad annak előfordulni, hogy legyenek a faluban olyanok, akik adósai maradnak az államnak, mint Arva Péterné, Szarvas Péter, Bordás Bálint, Király Sándor, Tóth János és még többen, no meg a kulákok, a Bodnár Gábor, Veres Imréné és társai, akik még most sem rendezték múlt évi hátralékaikat. Ez nem tűrhető és a község jó híre sem engedi, hogy megrövidítsék az államot.

A községben tavaly 210 dolgozó paraszt állt beadási versenyben, harcolt Hajdúdorossal és az élenjárók megszerezték Balmazújvárosnak a győzelmet. A mi feladatunk, hogy ebben az évben még jobban harcoljunk a beadás jó teljesítéséért és ezért javasolom, hogy a begyűjtési állandó bizottság aktívainak számát emeljük fel 70-ről 186-ra, így minden utcában két aktívunk lesz, jobban meg tudjuk magyarázni a begyűjtési rendeltet, az előttünk álló feladatokat. Vállaljuk, hogy 400 párosversenyzőt is szervezzünk a beadás jó teljesítéséért.

Az MNDSZ versenyt indít

Nagy hegyesséssel fogadták Bereczki Gábor szavait. Szarvas Bálintné az MNDSZ nevében jelentette ki, hogy az asszonyok versenyre hívják a debreceni járás községeit, vállalva, hogy határidő előtt teljesítik a baromfi- és tojásbegyűjtést.

Koroknai Péter, a mezőgazdasági állandó bizottság tagja arra tett ígéretet, hogy szorosan együttműködnek a begyűjtési állandó bizottsággal. Terjesztik a szovjet agrotechnikai eljárásokat, hogy minél jobb termeljenek. A többtermésből könnyebben teljesítik a beadást és nagyobb mennyiség jut szabadpiaci értékesítésre. — „A többtermés, a jó begyűjtéssel a békéért harcolunk hazánkat erősítjük” — fejezte be beszédét.

Loós Imre arról beszélt, hogy a begyűjtés jó teljesítése az ellenség elleni harc egyik feladata. A begyűjtés teljesítése a dolgozó paraszt első kötelessége az állammal szemben. Felhívta a tanács figyelmét, hogy a hátralékosokkal szemben ne legyen elnéző és a kulákokat szigorúan számoltassa el és ne tűrje meg, hogy adósai maradjanak a dolgozó nép államának.

Gém Ferenc a Vörös Csillag tisztelettel jelentette be: A terméshozam emeléséért mi harcot indítottunk. Tudjuk, hogy ezzel a begyűjtés ügyét is szolgáljuk. Jobban készülünk fel, mint az elmúlt esztendőben és földjeinket a legújabb módszerek szerinti műveljük s igérjük, hogy előljárunk a termelésben és a beadás teljesítésében.

Balmazújváros nem felejt

Tóth József tanácselnök bejelentette, hogy rendszeres kisgyűléseket szerveznek, amelyeknek keretében a begyűjtés feladatait, az új rendeltet részletesen ismeretlik, hogy mindenki tudja, mit kell teljesíteni és hogyan kell teljesíteni. Elmondotta, hogy a község nagyon sokat köszönhet már a pártnak, a dolgozó államának, kaptak géppárlomást, megépült a melegvízű fürdő, szélesült a villanyhálózat, hat kilométeres járda épült. A csatornázás lehetővé teszi, hogy ez évben már 300 holdon termeljenek rizst a határban.

Balmazújváros népe napról napra tapasztalja, hogyan szépül az élet és hogyan részesei a hatalmas gyakorlatában. A dolgozó parasztság fiai közül 162 katonatiszt van már és sokan tanulnak egyetemeken és többen kerültek már vezető funkcióba. A dolgozó nem felejtik a múlt keserveit, az uradalom igáját, a szomorú eselődorsót.

Nem felejtik ezt Balmazújváros dolgozó parasztsága javítja ezért a begyűjtés munkáját, hogy ne a megye egyik legjobb, hanem a legjobb községe legyen az 1953. évben.

Bírószági ítélet a hajdúnánási Táncsics tisz vezetőinek ügyében

A megye több termelőszövetkezetéből megjelent elnökök előtt tárgyalta a Megyei Bíróság a hajdúnánási Táncsics tisz vezetőinek ügyét, akik a tagság bizalmával és beosztásukkal visszaélve, különböző vétségeket követtek el. Vitéz István tisz elnök és Jóna Antal brigádvezető a szövetkezet kárára és alapszabálya ellenére hűtlenül kezelték a tisz rájuk bízott közös vagyont.

Hasonló alapszabály- és közvagyonyellenes vétségeket követtek el Csengeri Sándor és Oláh Sándor tisz tagok is. A bíróság

közelítási érdekei, veszélyeztető esetelemény és társadalmi tulajdon ellen elkövetett vétség miatt mondtatta ki büntőnek Vitéz István tisz elnököt, Jóna Antal brigádvezetőt, Csengeri Sándor és Oláh Sándor tisz tagokat.

Vitéz István és Jóna Antal a bíróság 1 év 6 havi börtönre, a közügyektől való 3 évi eltilásra és 500—500 forint pénzbüntetésre, Csengeri Sándort 4 havi börtönre, Oláh Sándort 400 forint pénzbüntetésre és 3 havi börtönre ítélte, a börtönbüntetést kitöltését azonban 3 évi próbaidőre felfüggesztette.

Közel 70.000 látogatója volt a „Mit köszönhet Hajdú-Bihar megye a Szovjetuniónak” kiállításnak

Sztálin elvtárs születésnapján nyílt meg Debrecenben az MSZT rendezésében a „Mit köszönhet Hajdú-Bihar megye a Szovjetuniónak” című kiállítás. Nemcsak a debreceniek, hanem a vidékről bejött dolgozók közül is sokan felkeresték ezt a kiállítást, amely képekben mutatta be: milyen sok segítséget adott már eddig is a Szovjetunió a magyar dolgozók békés, boldog életéhez. A hazánkban járt szovjet küldöttségek hajdú-bihari látogatásairól, az élenjáró agrotechnikai módszereik alkalmazásával elért új eredményekről is helyeztek el fényképeket. Az egyik kép például azt mutatta, hogy kombájn aratja már a hajdúsági búzát is, a másikon pedig azt láthatták a dolgozók, hogyan könnyíti meg a Keleti Főcsatorna építését az a hatalmas szovjet ekskavátor, amely naponta 800 ember munkáját végzi el.

A nagyszerű kiállítás pénteken zárult Debrecenben s nyitvatartásának közel egyhónapos időszakában mintegy 70 ezren keresték fel.

Az MSZT II. kongresszusán lelkes a készülődés Debrecenben is. A dolgozók egyre nagyobb érdeklődéssel fordulnak a Magyar-Szovjet Társaság felé s az utóbbi hetekben is növekedett az MSZT tagok száma. Új alapszervezet alakult többek között a bellegelői Lenin és Sallai termelőcsoportokban is. Az alapszervezetek száma 150-re növekedett a városban. Az alapszervezeti vezetőségválasztásokat már mindennél megkezdtek és ma, vasárnap délelőtt fél 10-kor az MSZT-ben a városi vezetőség és küldöttválasztó értekezletre kerül sor, amelyen 240 küldött vesz részt.

Takarítsunk meg több pénzt az építkezéseknél

Fontos feladatunk, hogy a takarékosan minden vonalon érvényesüljön az országban. Miénk az ország, magunknak építjük, minden megtakarított forintokkal gazdagabb a nép. Erre gondoltam, amikor a megye több területén láttam az építkezéseket és láttam, hogy a laza, sáros talajon nem tudják az építkezési anyagokat a kövesútról a helyszínre szállítani. Több száz ezer forint fuvarköltséget jelent ez és t'ott még akadályozza is az építkezést, mert nem tudnak kellő mennyiségű anyagot idejében szállítani a kövezetlen utak miatt.

Arra gondolok, hogy az ilyen helyeken előbb a bekötőutakat kellene kikövezni, ez megkönnyítené és olcsóbbá tenné a szállítást és nem kellene arra várni, hogy majd megépül a bekötő kövesút, ha készen lesznek az épületekkel. Fordítsanak a sorrenden és sok-sok ezer forint lesz országsszerte a megtakarítás.

Kiss János az egyetemes géppárlomás igazgatója.

Versenyre hívom a filmfelelősöket

Sztálin elvtárs születésnapja tiszteletére indított közönségversenyt a megye december hónapban értékelte ki a MOKÉP megyei kirendeltsége. Ebben a versenyben igen szép eredményeket ért el. Én a balmazújvárosi Dózsa termelőszövetkezet filmfelelőse megyei viszonylatban az első helyet értem el. Boldog voltam, amikor jó munkám jutalmául 600 forint-ról szóló takarékbetétkönyvet kaptam.

senyre hívom ki az ország összes filmfelelőseit s vállalom, hogy április 4-ig Balmazújvárosban a filmek látogatására 2000 főt szervezek be jó felvilágosító munkával.

Meggyőződésem, hogy azoknál a termelőszövetkezeteknél, tszesknél, ahol a tagság gyakran lát filmeket, ott a munka termelékenysége jobb, mert a filmek segítenek bennünk mindennapi munkánkban.

Katona Istvánné, Balmazújváros, Dózsa tisz.

DISZ taggyűlés a szoboszlói nádgazdaságban

A hajdúszoboszlói nádgazdaság kultúrtermében vidám fiatalok hangját hallhatjuk, amikor belépünk. Az 1953-as év első DISZ-taggyűlésére gyűltek össze a fiatalok. Megkezdődik a taggyűlés. Körtész Miklós megnyitja után Szűcs Lajos DISZ-titkár számol be a tagságnak.

akinek neve mellé 148 százalék van írva. Az egész úrnben csupán két fiatal van, aki még nem érte el a 100 százalékot. Az eredmények elérésében komoly segítséget nyújtott az üzemi pártszervezet titkára, valamint vezető sége.

Beszámolójában elmondja, hogy a hajdúszoboszlói nádgazdaság fiataljai megértették pártunk kormányunk szavát. Megértették, mert egyre inkább megállják helyüket a termelésben. Eljár és példát mutat Václai elvtársnő 175 százalékos teljesítményével, de nem marad le Ugrai elvtárs sem.

A fiatalok a DISZ taggyűlésen lelkesen fogadták meg, hogy az 1953-as évben a termelés területén, de minden munkában még fokozottabban veszik ki a részüket, mint eddig.

Kovács Balázs Hajdúszoboszló, DISZ V. B. propagandista.

A vasút dolgozóinak harca a vonatkésések megszüntetéséért

A debreceni igazgatóság vasutas dolgozói sikeresen hajtották végre az 1952-es év szállítási feladatait, amely kemény helytállást követelt meg minden dolgozótól. Most megkezdődött az 1953-as év első negyedéve szállítási feladatainak végrehajtása, amely szervesen kapcsolódik ipari üzemek, építkezések és mezőgazdaságunk mindennapi munkájához.

„Az ipari termelés 16 százalékos emelése 1953-ban olyan feladat — mondotta Gerő elvtárs a Központi Vezetőség ülésén — amely állami szerveinkről, minisztériumainktól üzemekről, párt- és tömegszervezeteinktől, egész munkásszólalunktól és műszaki értelmiségünkől rendkívül magas fokú szervezethez, fegyelmhez, szorgalmas munkához, igen komoly erőfeszítést követel meg.”

Gerő elvtárs szavai a vasútra is vonatkoznak. A vasút dolgozóinak a legjobb tudásukkal, szorgalmas és fegyelmzett munkájukkal kell harcolni a vonatkésések megszüntetéséért, mert a késések nemcsak a vasút, hanem az ipari üzemek tervteljesítésének gátlóivá is válhatnak.

Az utóbbi idők nagyarányú vonatkéséseiről a vezetőket és dolgozókat egyaránt terheli felelősség. Nem egyszer előfordult olyan eset, hogy a munkásvonatok 50—60 percet, a személy- és gyorsvonatok 120—200 percet később, nem beszélve a tehervonatokról, amelyek 5—6 órai késéssel érkeztek rendeltetési állomásukra.

A kommunista vasutasok a ké-

sések megszüntetéséért folyó harcban igyekeznek példát mutatni, mert tudják, hogyha a vonatok nem közlekednek pontosan, nagy zavarokat okoznak az ipari üzemek nyersanyagellátása, a mezőgazdaság áruellátása terén. De ugyancsak nagy kárt jelent, ha a vidéki dolgozók a vonatkésések miatt nem érkeznek be pontosan munkahelyükre.

Egyre több olyan mozdonyvezető van ma már a debreceni Fűtőházban is, akik teljes egészében látják, mit jelent, ha pontosan közlekedtetik a vonatokat.

Nagy Lajos, Kozák Ferenc, Balogh János elvtársak késés nélkül továbbították vonatjukat. Ezek az elvtársak gondot fordítanak mozdonyuk minőségi karbantartására, szakszerű javítására, magukénak érzik mozdonyukat és felelősséget éreznek pártunkkal, népünkkel szemben tervünk sikeres teljesítése érdekében. A tűzkezelések megrövidítésével, rövid menetidők alkalmazásával, a tolatások gyors és egyszerű elvégzésével nagymértékben elősegítik nemcsak a maguk, hanem a többi vonatok pontos közlekedését is.

Vannak azonban olyan mozdonyvezetők is, akik az „objektív” nehézségekre hivatkoznak, mint Rácz Sándor, Magyar Lajos és Kerek Henrik, akik rendszeresen késve érkeznek meg rendeltetési állomásukra.

Debrecen Fűtőház pártbizottsága harcoljon fokozottabban az olyan nézet ellen, hogy „az objektív nehézségek okozzák a vonatkéséseket”, vagyis a szén gyenge minősége. Magyarazzák meg,

hogy az elhanyagolt állapotban lévő mozdony a legjobb szénkeverékekkel sem tud eredményes munkát kifejteni.

A menetrendszerű közlekedés szempontjából sok hiba van még a forgalmi szakszolgálat munkájában is.

Egyes forgalmi szakszolgálati kocsin adnak engedélyt a jelző állásra, vagy mint Debrecen állomáson tapasztalható, nem gondoskodnak idejében szabad vágányról az érkező vonatok számára.

Azonban a forgalmi szolgálat dolgozói között is egyre növekszik az olyan dolgozók száma, akik becsülést, jó munkával harcolnak a 24 órás vonatforgalmi terv és a menetrend vastörvényének betartásáért.

Az eddigi elért eredmények azonban korántsem elegendők. A vasút munkájában a vonatkésések jelentik a selejtet, ami pedig népgazdaságunk számára súlyos károkat okoz. A vasutas párt- és tömegszervezetek a pártbizalmiak, néppelők segítségével mozgósítsák a vasutas dolgozókat pártunk útmutatása alapján Bebrits miniszter elvtárs utasításainak végrehajtására, hogy minden körülmények között biztosítani tudjuk a személyszállító, s főleg a munkásvonatok menetrendszerű közlekedését.

A pártaktívák magyarázzák meg, hogy minden vasutas dolgozó hazafias kötelessége lelkiismeretes, fegyelmzett munkával tovább harcolni a maga területén a vonatkésések megszüntetéséért.

Dicsig István, a Vasútpolitikai Osztály munkatársa.

Párt és pártépités

Emeljük a falusi agitációs munka színvonalát

Több mint két éve jelent meg a Politikai Bizottság határozata az agitációs munka megújítására. Megyénk párt szervezetei most ismét elővették ezt a határozatot, tanulmányozták, hogy ennek és a Központi Vezetőség 1952 június 27-i határozata alapján tovább javítsák, szűsítsék a tömegek közötti felvilágosító munkát.

E határozatok szellemében fogtak hozzá párt szervezeteink a népnevelők összetételének megújításához, szervezeti formájának új alapokra való helyezéséhez, a kisgyűlések előadójának kiválasztásához, a csoportos beszélgetési újszerűsítés, vezető elvtársak beállításához. Megyénk egyes párt szervezetei már befejezték ezt a fontos munkát. A népnevelők közül a nem megfelelőket leváltották, helyükbe kötelezőségeiknek példásan eleget tevőket állítottak be.

Hajdúszoboszlón 277 elvtárs részesült abban a megbeszélésben, hogy a „népnevelő” címet viselhesse. Ebben 39 olyan becsületes pártönkivüli van, akik eddigi munkájukkal kiérdemelték, hogy pártunk politikájának terjesztői, a többi dolgozók nevei legyenek. A Városi Pártbizottság a 277 népnevelő mellé még 57 kisgyűlési előadót is állított be a csoportos agitációs formáinak szélesebb körű alkalmazására. A pártbizottság gondot fordított arra is, hogy ezek az elvtársak azok közül kerüljenek ki, akik rendszeresen részt vesznek a politikai oktatásban. Megállapítható, hogy jó munkát végeztek. Mind a 334 elvtárs részveszt a pártoktatás különböző formáiban.

A népnevelő munka kampányjellegének megszüntetését, állandóvá és rendszeressé tételét nagymértékben elősegíti az, hogy párt szervezeteink a népnevelők beosztását egy-egy területhez rögzítik. Így csinálták ezt Kismarján is. A pártvezelet minden 6-7 családhoz osztott be egy népnevelőt, akik felkeresik a hozzájuk tartozó családokat és egyéni elbeszélgetést folytatnak velük. Ez a beosztás igen jó. Hozzásegít népnevelőink ahhoz, hogy megismerjék a rájuk bízott családok életkörülményeit, problémáit és szoros kapcsolatot alakul ki. A dolgozók is jobban megismerik népnevelőiket, akiknek problémáikat, észrevételeiket bizalommal elmondhatják. A kisgyűlési előadók pedig a népnevelők útján tájékozódhatnak a lakosság foglalkoztatási problémáiról és ennek alapján készülnek fel a kisgyűlések megtartására. Ez a módszer hozzájárul pártunk és a tömegek közötti kapcsolat szorosabbá tételéhez.

Igen fontos feladat, hogy párt szervezeteink rendszeressé tegyék a kisgyűlések tartását. A kisgyűlések előadói a legfeljebb párt- és tömegszervezeti funkcionáriusok közül kerüljenek ki. A biharkeresztes közszépi pártbizottság bevonta a kisgyűlési előadók gárdájának közé a tanácselnökök helyetteseit, tanácsbírákat, Dobos Ferencné a begyűjtési csoportból, Csupp Elek a szabadságharcos szövetség részéről. Vékony Sándorné, az MNDSZ ügyvezetőjét és még másokat, mintegy 30 elvtársat. Azonban Biharkeresztesen még sem a népnevelők, sem kisgyűlési előadók területi beosztása nem történt meg, mert későn kezdtek ehhez a munkához. Ebből pedig az következik, hogy később mutatkozik meg az eredmény is.

Kismarján például, ahol már a kisgyűlési előadók is az új elosztás alapján végzik agitációs munkájukat, eredményeikről is beszámolhatnak. Kisgyűléseket leginkább az élenjáró lakosok tartanak. Erre meghívják a dolgozókat de meghívják az államirányi kötelezőségeik elmaradottakat is, ahol a többiek emiatt élesen megbírálják. Előfordul az

is, hogy a beadási kötelezőségeikkel elmaradt dolgozók nem mennek el a kisgyűlésre. Legközelebb az elmaradónál tartják meg a kisgyűlést. Így volt ez ifj. Kupás Vince dolgozó parasztnál is, akit Kiss Lajos élenjáró dolgozó paraszt élesen megbírált. Kupás Vince a kisgyűlést követő napon eleget tett beadási kötelezőségeinek.

Párt szervezeteink azonban ne tévesszék szem elől az átszervezés során az agitáció színvonalának állandó emelését. Pártvezeletünknek tegyék magukévá Rákosi elvtárs tanítását: „A szervezés és az agitáció elválaszthatatlan kölcsönhatásban állnak egymással. Eppen ezért a szervezés soha nem helyettesítheti az agitációt.”

Január 22-én minden párt szervezeten a népnevelő értekezleteken az új begyűjtési rendelethez tárgyalják meg. Párttitkár elvtársaink már most készüljenek ennek megtartására. A begyűjtési rendelet alapján lássák

el népnevelőinket érvekkel, adalékokkal. Mutassanak rá arra, hogy milyen kedvezményeket biztosít dolgozó parasztságunk számára.

Ehhez azonban az szükséges, hogy a község vezetői összeüljenek és megvitassák a begyűjtési rendelethez olyan formában, hogy a saját községüknek megfelelően kidolgozzák a helyi agitációs érveket és a csütörtöki népnevelő értekezleteknek alapján tartassák meg. Párt szervezeteink vezetői készítsék el mindig előre a következő hónap népnevelő értekezleteinek ütemtervét. Határozzák meg ebben, hogy mikor, mit tárgyalnak meg és milyen irodalmat olvasnak el egy-egy napirend megvitatásához. A népnevelőkkel ilyen formában való foglalkozás hozzásegíti párt szervezeteinket ahhoz, hogy a Központi Vezetőség is a Politikai Bizottság határozatát eredményesen megvalósítsák és javítsák a tömegek között végző felvilágosító munkát.

„Igazoltan távol”

A XIX. kongresszus útmutatásának tanulmányozása igen hatalmas érdeklődést váltott ki a pártoktatásban résztvevő párttagok és pártönkivüliek között. A tanulási fegyverem megszilárdult, a párt-, állami- és gazdasági funkcionáriusaink között, tovább nőtt az érdeklődés az elméleti kérdések iránt.

Azomban az utóbbi időben egyre többször találkozunk a pártoktatásról szóló jelentésekben ilyen kifejezéssel: „igazoltan távol”. Sőt egyes helyeken, mint pl. a derecskei járási pártbizottság oktatási felelősénél, Perger elvtársnál ez már egészen meghonosodott. Már a jelenéseit is úgy küldi, hogy „igazoltan távol” pl. 15. Kik ezek az „igazoltan távollevők”? Rendszerint felelős funkcionáriusok. Pl. Bertók János malomigazgató Sáránd Csóke Sándor tanácselnök Pocsaj, Maroncsó József agronómus Pocsaj, Basa Endre párttitkár Hajdúbagos. Az „igazolt” tévöllét oka változó. „Tervezt csináltak, határidőre!” — „Ertekezletre megyek Debrecenbe.” „Rossz a közlekedés, lekéssem a vonatot” stb.

De más járásban is vannak ilyen „igazolt” mulasztások, különösen a püspökadányi járás vezet ebben. A nagylétei járásban van a legkevésbé „igazolt” mulasztás.

Nagy Gyula elvtárs Tiszacsécsén, Drovacsék Ferenc elvtárs Berettyóújfaluban, Lukács Sándor elvtárs Biharkeresztesen a legkritikább esetben érnek rá elmentni a propagandista foglalkozásra.

Mindig akad valami alibi, amire a JB bírja a bővös szót: „igazoltan távol”.

Előfordulhat, hogy valaki valóban nem tud megjelenni a propagandista szemináriumon vagy

konferencián pl. beteg, vagy iskolára ment, ilyenkor valóban igazoltan távol van, de ez a legritkább eset. A főok, hogy a rendszeresen távolmaradó elvtársak nem készülnek fel a propagandista foglalkozásra. Elmerülnek a napi munkába, mindent maguk alkarnak elvégezni és a sok munkára való hivatkozással nem tanulnak és amikor eljön a konferencia ideje, akkor „igazoltan távolmaradnak.”

Pártbizottságaink nagyrésze pedig egyszerűen tudomásul veszi, hogy az elvtárs mondjuk „tervkészítés” miatt nem jelent meg a foglalkozáson.

A Politikai Bizottság 1952 június határozata kimondja, hogy a propagandista szemináriumon kötelező a részvétel, tehát arról nem lehet — csak a legkivételesebb esetben igazoltan távolmaradni.

Amelyik pártbizottság a külföldi kifogásokra való hivatkozást „igazolt” tévöllétnek veszi, az megsérti a Politikai Bizottság határozatát.

Azok az elvtársak pedig, akik elhanyagolják elméleti közbiztat, nemcsak a rájuk bízott elvtársak nevelését nem tudják ellátni, de a saját munkájukban is ez okozza a kapkodást, a hátrahétséget. Nem árt, ha az ilyen elvtársak emlékeztetőre idézzük Kirov elvtárs mondatát: „Amikor az önképzés kérdését érintjük, leggyakrabban egy évünk van. Nem értünk rá, egész nap lótnak-futunk, egész nap lóg a nyelvünk.”

En az tanácsolom, hogy próbálják meg legalább egy órácskára visszadugni nyelvüket a szájukba és megélték nem történik semmi szőnyűség, jobb lesz. Azt hiszik, ha lótnak-futnak, csurog rólu a veríték — az a munka.” (P. I.)

A nagylétei járási pártbizottság kapta a Megyei Pártbizottság oktatási vándorzászlóját

A Megyei Pártbizottság oktatási vándorzászlóját a legújabb értékelés alapján a nagylétei járási pártbizottság kapta. A pártoktatásban ez a járás érte el a legjobb eredményt. A különöz oltatási formákban tanuló elvtársak megjelenése a foglalkozásokon a legutóbbi hetekben a nagylétei járás területén 100 százalékos volt. Jelentős emelkedést ért el különösen az alsófokú oktatásban résztvevőknel. A tavaly vett 855 hallgató helyett 930-an vesznek részt a pártoktatás alacsonyabb formáiban.

A polgári járási pártbizottságtól azért került el a vándorzászló, mert — különösen — a propagandisták részéről csökkent az érdeklődés a propagandista szemináriumok iránt. Ez annyira rányomta bélyegét a politikai iskolákra, hogy a polgári járásban 48 százalékra esett vissza a szervezett oktatásban résztvevők száma. Ebben hibás volt a járási pártbizottság is, mert nem adta meg a kellő segítséget az alapszervezeteknek, nem vonta felelősségre a hanyag propagandistákat.

Előadás a Pártoktatás Házában

Január 20-án délután 6 órakor Sztálin elvtárs „A Szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetuniónban című műve, a marxista-leninista elmélet kimagasló alkotása” címmel előadást tart Pikler György elvtárs, a Statisztikai Hivatal elnöke a párt és tömegszervezői vezetők, párt és DISz propagandisták, pártiskolai előadók, politikai osztályok munkatársai részére.

A tagkönyvkiosztó-taggyűlések tapasztalatai

A berettyóújfalui gépállomás tagkönyvkiosztó taggyűlésén a titkár elvtárs megbíráta a párttagokat, mert a szeminárium vitában nem vettek tevékenyen részt. Névszerint Fekete László elvtársat is, aki középfokú politikai iskolára jár. Fekete elvtárs a magyarázattal igyekezett visszautasítani a bírálat helyességét, hogy azért nem szólnak hozzá a kérdésekhez, hogy a többiek is beszéljenek, a pártonkivüliek is hozzászólhassanak.

Az újrjázi Lenin tisz párttagjai, tagjelöltjei — két elvtárs kivételével — mind megjelentek az új tagsági könyveket kiosztó taggyűlésen. A párttagság átértézt e nap ünnepélyességét. Legszebb ruháikat vették magukra.

A titkári beszámoló jó volt, mert bírálta a munkájukat ha nyagul végzőket, de megdicsérte a példamutató párttagokat. Kriszán Anna DISz-titkár például azért dicsérte meg, mert saját felelősségteljes munkája mellett, másoknak is segített. Emellett nem hanyagolta el a DISz-szervezet munkáját, a fiatalok nevelését sem. Kriszán elvtársnőnek nagy része van abban, hogy a tisz ifjúsága rendszeres szervezeti életet él és a politikai oktatásban is élen járnak.

A taggyűlés eredményességét mutatja az a lelkesedés, amellyel Gáspár János elvtársnak a javaslatát elfogadták. Gáspár elvtárs ugyanis azt javasolta, hogy a taggyűlés hozzon egy határozatot arra, hogy minden párttag

szervezen be a termelőszövetkezetbe egy-egy egyéni dolgozó parasztot, hogy még erősebbé, vonzóbbá tegyék termelőszövetkezetüket.

A Tatarozó Vállalat párt szervezeteinek tagjai a megye különböző részeiben dolgoznak, de a jó előkészítő munka eredményeképpen — néhány kivétellel — minden párttag és tagjelölt megjelent a taggyűlésen. A titkári beszámoló rövid, de tartalmas volt. Névszerint bírálta meg azokat, akik nem állottak helyt a munkában és nem mutattak példát, mint pl. Pásztor László elvtárs, aki december 26-án nem jelent meg a munkahelyén, sőt másokat is arra „buzdított”, hogy ne dolgozzanak.

A jó titkári beszámolóhoz 20-an szóltak hozzá. A hozzászólók bírálták a vezetőséget, különösen a DISz elhanyagolása miatt. A hozzászólók közül többben felajánlásokat is tettek.

A biharkeresztes Petőfi tisz ünnepi párttaggyűlésén a párttagok megbírálták a párt szervezetei vezetőségének munkáját. Antal Albertné elvtársnő hozzászólása során azért bírálta a vezetőséget, mert nem adta meg munkájukhoz a kellő segítséget. Ez volt az oka annak is, hogy kukoricájukat csak egyszer kapálták meg. Elmondotta azt is, hogy a párttagot is felelőség terheli ezért. Ők sem nyújtottak segítséget a pártvezetőségnek. Nem jártak élen abban, hogy családtagjaikat bevonták volna a növényápolási munkákba.

Levelezőink egy heti munkája

Jó eredményekről értesíthetjük a közvélemény parancsnokait — Nagyon sokan azok közül, akik az utóbbi időben megelégedtek a levelezésről, most ismét értékes levélben számoltak be munkaterületük eseményeiről. Ezek között említjük meg Pintye Gábort a földesi Petőfi tisz-ből, Kalmár Erzsébetet Sárándról, Szegedi Erzsébetet a hosszúpályi gépállomástól, Fényes Jenőné Hajdúhadháztól, Karak Józsefné a Dohánygyárból, Karak elvtársnő két levelet küldött a héten szerkesztőségünknek. Beszámolt a tagkönyvkiosztó taggyűlésről másik leveleiben pedig a dohánygyári nők helyállításáról. A Dohánygyár dolgozóinak 80 százaléka nő, mind kivétel nélkül versenyben vannak. Nagy lelkesedéssel tanulmányozták a SZKP XIX. kongresszusának anyagát.

„Etnek az anyagnak a tanulmányozása erőt adott feladatunk végrehajtásához — megmutatja szép jövőnket — írja Karakné. El sem tudtuk gondolni a múltban, hogy nő gépkézeli is lehet, ma már ez természetes. Mi el is akarjuk sajátítani a modern technikát. Ehhez szükséges lenne egy haladó szaktanfolyam, kérjük is a vezetőséget, hogy indíson ilyen, mert mi szakképzést szeretők akarunk lenni.”

Az ifjúság is serényen dolgozott a héten. Majsicz Miklós, a hajdúszoboszlói Tanítóképzőből beszámolt a DISz taggyűléséről. Szép eredményt értek el, a DISz tagság 68-70 százaléka résztveszt a politikai oktatásban. A DISz vezetőség feladatát iltzte ki, hogy a tanulmányi színvonal emeléséért indít harcot. Újvári Béla szintén arról a taggyűlésről értesített leveleiben bennünket, ő azzal egészítette ki Majsicz elvtárs levelét, hogy megírta, kik kapják a munkájukat után könyvjutalmat.

Sok-sok levél érkezett hozzánk, melyben felháborodásukat fejezték ki az amerikaiak sorozatos gaztettel miatt. Többek között ifj. Rösler János és Kovács Pál, a debreceni Paacsirta utcán áll, isk. iskolai tanulók nevében írtak tiltakozó levelet a Rosenberg házaspár elítélese miatt. Márton László az Orvostudományi Egyetem I. évfolyam hallgatóinak felháborodását vette papírra, a következőképpen írta: „Köveletjük, mi első évesek, akik a felvételi vizsgákra most készülünk az ítélet érvénytelenítését és a kiváló békeharcos házaspár mielőbbi szabadonbocsátását.”

„Megkezdtek a mi gazdaságunkban is a tisztogatást. Elbocsájtották Szántó László kulákok, Reméljük nem állnak meg ezen az úton és a még megbúvó ellenséget ki seprük gazdaságunkból” — írja leveleiben Hajdú Gábor a hajdúdorogi Tangazdaság dolgozója.

A Debreceni Állami Gazdaság Lentz-teperőlről több dolgozó, öt nő és négy férfi elpanaszolták, hogy Albert Ferenc gépcsoportvezető a női dolgozókat üldözi, rágalmazza őket, durva megjegyzéseket tesz rájuk. „Elveszi munkakedvünket a magatartása, kérjük változtasson magatartásán” — írják leveleikben.

Nem vagyunk azonban megelégedve azzal, hogy Szabó Zsigmondné Hajdúszoboszlóról, Uri Sándor a nagyétei gépállomástól, Gordó István Nádudvarról, Rácz József Berettyóújfaluból, az Orvosi Műszergyári és Gyógyszergyári levelezők mostanában nem küldtek levelet. A lapnak minden dolgozó véleményére, meglátására szüksége van, mert csak akkor tud segítséget adni, ha dolgozóink kéri is ezt a segítséget. ha nem halgatják el eredményeiket, hibáikat, hanem bátran felvetik és problémáikat bizalommal fordulnak a laphoz.

tel

Del

gyáraiból folyik az emelés után elmélyült hónapvélemény meg négy jelmezű Jó példate. Isme ebben a koztató dő első volt a tervteljes példát, kadjában donyser osztályonjuk, csak a munkaszaki számukra gondó harkocsi tett csodszor még haladta nye. Mi harmadik rohammu szakmai nap utolsó szívós ha becsülete

1-10
10-20
20-30

Jan

kezdte az évét. Biz hogy ezt fokozzák mert eddig tettek meg legnyolcvan április 4 dig felaján meghalad Altalábr hogy Del ték meg a negyedik gyáiban ivégben elő dolgozók. tervét túl munkások szép tel Nagy Ján kása leve hogy a 130 száza pedig 137 tervét. E nyérgyára első dekadé dekadého emelkedje Kefegyár is elterjed „a hónapv letet felszen term jónéhány Járóműjav üzembn párt szerve — és az erják, hogy zódó term üzembn szali veze zókkal egy kerért.

Több de ban van lámzó term

A Tan

ha megra ütemét, al

1-1
10-2
20-3

Gerő

ponti Vezet beszédét, m

A KOMMUNIZMUS ÉPÍTÉSÉNEK ORSZÁGÁBÓL

1953 JANUÁR

Előkészületek a tavaszi munkára

— Jakuskin szovjet akadémikus tanácsai —

A kolhozfalvak dolgozóinak között erővel készülődnek a tavaszra s arra törekednek, hogy az új gazdasági évben a XIX. pártkongresszus határozatainak megfelelően tovább fokozzák a terméshozamot.

A vetőmag előkészítése

A termés sorsa nem kizárólag tavasszal dől el, hanem részben már a téli hónapokban. Eppen ezért igen nagy fontosságot tulajdonítanak ezekben a napokban annak, hogy helyesen állítsák össze a tavaszi vetés tervét. Ezekben a tervekben feltüntetik a vetőmag előkészítésének módjait és határidejét is. Odessza területén a „Vörös október” kolhozban a vetőmagot három magtisztító gépen eresztik át. A csirázóképesség fokozására felmelegítik a vetőmagot.

A vetőmagot a tisztítással egyidejűleg osztályozni is kell. A különböző nagyságú magvakat nem szabad összekeverni, hanem külön kell tárolni és külön elvetni. Bebizonyosodott: ahol egyforma nagyságú magvakat vetnek, ott sorol a legszebben a vetés, ami szintén egyik jelentős tényezője a terméshozam növelésének.

Téli és tavaszi fejtrágyázás

Már most fel kell készülni az őszi gabonavetések tavaszi fej-

trágyázására. Mennél korábban végezzük el a tavaszi fejtrágyázást, annál magasabb lesz a terméshozam. Ajánlatos fagyott talajon elvégezni ezt a munkát. Laposokon, vagy olyan földeken, ahol nincs hó, rendszerint téli napokon végzik el az élenjáró kolhozok a fejtrágyázást. Tavaly például igen sok ukrain kolhozban már január derekán megkezdtek az őszi vetések fejtrágyázását.

Az istállótrágyát először is a tavaszi vetésű növények: a zöldségfélék, a burgonya és a gyökértakarványok vetésére szánt földekre kell kihordani. A Szovjetunió északi kerületeiben, de a központi övezetben is gyakran szórják trágyát a tavaszi búza alá. Moszkva környékén például Bargyev elvtárs, a hő termékek egyik kiváló mestere rendszeresen tőzeges trágyakeveréket szór a tavaszi búza alá is. Legjobb, ha ez a trágyázás úgy történik, hogy tőzegretrace trágyaréteg kerüljön. A morzsás tőzeg sokkal jobban elősegíti a talajbaktériumok fejlődését, mint a szalma.

Hófogás a kolhozföldeken

Ezekben a napokban elsősorban az őszi vetésekről kell gondoskodni. Hosszú évek tapasztalatai mutatják, hogy a jégképződést

legbiztosabban a hófogással lehet megakadályozni. Rendkívül fontos, hogy a hó befedje a telelő vetéseket s hogy vastag hótakaró védje a fiatal növényeket. A hófogásra a legtöbb kolhozban a komszomol-szervezetek mozgósítanak. A fiatalok nagy lelkesedéssel végzik ezt a munkát.

Mi legyen a téli hónapokban az eljárás? Sok kolhozban hófogó palánkokat állítanak fel a földeken. Erre a célra azonban fel lehet használni a napraforgósárat és a rőzsenyalábokat is. Bevált módszer a hó, halmozás és hótorlaszok emelése. A hótorlaszok tavasszal többé-kevésbé visszatarthatják a hólevet.

A Szovjetunióban másfélszer akkora területen végeznek hóviszogatást, mint az elmúlt télen. A kolhozparasztoakra, elsősorban a fiatalokra igen nagy feladatokat várnak tehát. A tervek szerint ezen a télen 40 millió hektáron növelik a talajnedvességet a hófogás módszerével.

A helyi pártszervezetek segítségével a szovjet falusi fiatalok igen eredményesen végzik a téli hónapokban is és minden képességüknek latvetésével azon fáradoznak, hogy az új gazdasági évben jelentős mértékben emeljék a mezőgazdasági növények terméshozamát.

A gazdasági fejlődés kétféle mérlege



A „Pravda”-ban megjelent diagram megmutatja az ipari termelés volumenét hat európai népi demokratikus országban és hat nyugateurópai kapitalista országban.

A diagramból látható, hogy a népi demokratikus országokban — amelyek a Szovjetunió testvéri segítségével a szocializmust építik — az ipari termelés színvonala az 1952. év végére a háború előtti színvonal háromszorosára érte el. A nyugateurópai kapitalista országokban — amelyek az amerikai „segítség” bűntudatában szimplicdnnek — az ipari termelés az elmúlt tíz év alatt mindössze 31 százalékkal nőtt. Még a népi demokratikus országokban az ipari termelés 1952-ben 20 százalékkal emelkedett, a hat nyugateurópai kapitalista országban a termelés növekedése mindössze 0,8 százalékosat tett ki.

A kommunisták az ötödik ötéves terv teljesítéséért harcolók élén

Nemrég meglátogattuk a kovrovi ékszkavatórgyárat, amely 1953-ban 30 százalékkal növelte termelését. A gyár kollektívája 1952-ben is jóval több gépet adott a népgazdaságnak, mint 1951-ben.

— Mi biztosítja a sikert? — A szocialista munkaverseny — válaszolja kérdésünkre Mihail Korunov, a pártbizottság titkára — amely különös erővel bontakozott ki a Kommunista Párt XIX. kongresszusa előkészítésének és munkájának napjaiban.

Amikor megjelentek a lapokban a Kommunista Párt XIX. kongresszusának irányelvei az ötödik ötéves tervhez, Raeskov villamoshegesztő és Szenyin esztergályos, mindketten kommunisták, felkeresték az üzemi pártbizottságát.

— Elhatároztuk — mondta Szenyin elvtárs — hogy az új ötéves terv teljesítésére felajánlásokat teszünk. Kiszámítottuk, hogy új technológiai fogások alkalmazásával körülbelül másfélszeresre tudom emelni gépem vágási sebességét.

Raeskov villamoshegesztő vállalta, hogy határidő előtt teljesíti évi tervét.

A pártbizottság támogat minden új kezdeményezést. Ez alkalommal is azonnal mozgósította akitáit.

Még aznap „villámok” jelentek meg Raeskov munkahelye és Szenyin munkahelyén. Az üzemi lap különkiadásban számolt be a kommunista sztahanovisták kezdeményezéséről, arról, hogy szocialista munkaversenyre hívták ki műhelyük dolgozóit. Az élenjáró dolgozók kezdeményezéséről még aznap tudomást szerzett a gyár egész kollektí-

vája. Raeskov és Szenyin kommunisták kezdeményezése nyomán minden műhely, brigád, részleg új, felemelt termelési feladatokat vállalt. A gyár kollektívája felajánlotta, hogy a tervezési irányzatához képest, a munkajelentékenységet 5,5 százalékkal emeli és 0,2 százalékkal csökkenti a gyártmányok önköltségét, s 4,5 millió rubelt megtakarít.

A pártszervezet minden segítséget megad a felajánlások teljesítéséhez. Igen hasznosnak bizonyult a szakszervezeti funkcionáriusok és a szakmai vezetők értekezlete, amelyet a pártszervezet kezdeményezésére hívtak össze.

A kovrovi ékszkavatórgyárban nemrég összegezték a szocialista munkaverseny eredményeit. Az ékszkavatórgyár kollektívája már eddig is jelentős sikereket mutatott fel. A kommunizmus nagy építkezési tervével kapják Kovrovból a határidő előtt elkészített gépeket. Az üzem sokszáz élenjáró sztahanovistája határidő előtt teljesítette az évi tervet. Több mint 120 munkás már több mint két évi normáját teljesítette és mintegy 20-an három évi normát, sőt ennél is többet teljesítettek.

Az élenjáró termelők között látjuk a kommunistákat a verseny kezdeményezőit: Raeskov villamoshegesztőt, Szenyin esztergályost és még sok új termelési újjítót: Komarov maróist, Kudrjavoeva fűrészost, Surovot, az öntők brigádvezetőjét, Potapov kovácsot, Zaharov cőrtárolót és másokat, akik kiváló példájukkal magukkal ragadták az egész kollektívát.

MIND A KETTEN...

Írta: Irina Golovany

Amikor Vlagyimirov kovács családjában fű született, a szovjet állam fennállásának 10. évfordulóját ünnepelte. A tíz év alatt esodottak dolgok történetek a polgárháborútól és intervencióktól feltűrt országban. Kigyulladtak az első villamoserőművek fényei, új építkezésekbe kezdtek, megalakultak az első élmunkás-brigádok, megszülettek az első termelési győzelmeik.

Multak az évek. A kis Vologya megnőtt. Viselte a pionirok vörös nyakkendőjét, rajongott a kalandos könyvekért, a futballért, a felfedezésekért, hancurozott a többi fiúval és barátokkal a szomszédok kékszemű kislányával...

Vologya Vlagyimirov szülei halála után a második világháború idején került a moszkvai „Sarló és Kolapács”-gyár ipari tanulóotthonába.

A tanmunka mestere kedvtelően nézegette a jól megtermett leningrádi legényt.

— Hengerész akarsz lenni? — Igen.

Vologya szíve hangosabban dobogott, amikor a hengermű-készőbét átlépte. Csodálattal nézte az izzó bugákat, amelyek méltóságtelepen gördültek végig a hengerson. „Csak sajnálni lehet azt, aki más foglalkozást választott magának” — gondolta boldogan.

Elvégezte az ipari tanulóiskolát. A háború után valami Leningrádba vonzotta. Fel akarta keresni a régi barátokat. Meg is találta az egyiket: Verát, a szomszédok kékszemű kislányát. A többi aztán már nem is igen kereste. A lány akkor három éves főiskolai hallgató volt.

— Mi lesz belőled? — kérdezte Vologya.

— Bányamérnök. A bánya a legérdekesebb dolog a világon! Tudod milyen bányák vannak most?!

„Ledny — és bányamérnök lesz” — gondolta elismerően Vologya.

Mielőtt Vologya szabadságra tárt, elhatározták, hogy összeházasodnak.

— Aztán nem bánod majd

meg? Egy-kettőre bányamérnök leszel és férjhez megy egy hengerészhez, aki még az iskolát sem végezte el. A régi regényekben ezt nem egyenrangú házasságnak hívták.

— Mi ketten inkább az új könyveknek hiszünk!...

— Én is tanulni fogok és persze te is tovább tanulsz... — mondta Vologya.

Vlagyimirov átment a leningrádi „Molotov”-acélhengerműhöz. A hengerde ahol dolgozni kezdett, egyidős volt vele: 1927-ben kezdték építeni. Talán ezért is szerette olyan nagyon. Az autóműgépeket, az új kementéket, mindegyiket! És járhatóan tanul.

— Sok új és érdekes dologt ígér a jövő. Rengeteget kell tanulni, hogy ne toldálja készületlenül az embert — mondogatta.

A házaspár úgy döntött, hogy Vlagyimirov a 10 éves iskola elvégzése után főiskolára megy.

— Ki állhatja az, hogy a család akadályozza az embert a tanulásban? Hiszen ha látom, amint feleségem esténként a jegyzetibe mélyed, ha hallom, amint főiskolás barátjával a Donyec-gík a sorok...

medence bányának fejlesztéséről beszélt, ellenállhatatlan vágyam támad a könyv után — mondta Vlagyimirov egyik barátjának.

...Verának gyermeke született. A kis Vlagyimirov akkor jött a világra, amikor apja megszerezte az érettségi bizonyítványt.

Multak az évek. A kislány most öt éves s már testvérkéje is van. Vlagyimirov az ipari főiskola levelező tagozatának hallgatója. Kohómérnök lesz. Most még szorosabb kapcsolat fűzi a műhelyhez: belépett abba a családba, amelyet a hengerde kommunistái alkotnak. Vera mint bányamérnök, most kezdi a munkát.

...Vlagyimirov a háromhónapos, kékszemű kis Olja ágyasok mellett ül. Kezében újság. A sűrű sorok mögött látja a kommunizmust építő hős népboldog, vidám ültetett életét; a folyókat, amelyek megváltoztatták medrüket, a sivatagok helyére varázsolt termékeny földeket, az új városok ragyogó fényeit. Gyermekei jövőjét zen-főiskolás barátjával a Donyec-gík a sorok...



Marija Volkova, az Orchovo-Zujevo-i pamutszövet kombinát szövőműhelyének művezetője az OSzSzSzk Legfelső Tanácsának küldötte, Sztálin-áljas, egyik választóját fogadja.

Az

— Nehegyenként kollektívával retterjesztő séről beszélt kabal kütt Valóban sok tak mag. A zett ismerő látogatottság is harc kére

A munkát tervének östék. A szerviztől meghívó keltő rajzos híradó, a szolkrétű áll utolsó sorba Csiba elvtárs előadás, amel szervező is eredményt. jó előadók a

Az oktatás kitölték az o séget szakmai Tagjai: Molná tanács dolgozó adó, Korbel igazg.-h.; me Dr. Friderik P segítségi előad nító; műszaki borné tanító; Lajos tanító; vács Tiborné;

A munkaközpénten este megbeszélést előző két hét megbeszéltek a nuár 9-én tart

Koracs Feri torát, leszáll, sel nyugdíjazott csend mekkora előt még em tásban. Eddig rólve a szánta sem vette hoz a határ. Dere de arra rá se nyalt feküdt a tetű földön, úgy jrisz föld szaga dollt arra, hogy megint látték az ő keze nyit a barázdák, holnap mag ké

Hirtelen felv a traktor, azt legibe beindítot csak gondolta meg váltásig te hármát. Minde töltötte el, amik de ma jánán mért többet szán Szerette a két nézni amint a del egymásután eke. Még a d-ol

vében, igaz, no dűbörgéstől ne tett hallani, de re hangosabban

Pontosan hátr amikor meglátta váltás. Nagy J ruhába kötött sz nyérrel igyekez

ban közben ne nte Koracs Fer dolgozott ma toltta meg eléged zeledet a tra még annál is mint én tegnap. jét meglátjuk.

Közben odaért — mint ahogy r traktort.

— Szerusz F hangosaa a gépe nak.

— Szerusz.

— Ugy látom, megizasztottad a

— Nem drt én

— Mennyit szá

— Még nem m úgy gondolom, m dat.

— Azt meg, Tal is, ahogy nézem. Aztán Feri fia tel leugrott a tra fogott Jóskaival.

Kaba példát mutat az ismeretterjesztő előadások szervezésében

Nehezen indult, szinte egyenként kellett elbeszélgetni a dolgozókkal — mondja az ismeretterjesztő előadások szervezéséről beszélve, Csiba Gábor, a kabal kultúrotthon igazgatója. Valóban sok nehézséggel birkoztak meg. A községekben szervezett ismeretterjesztő előadások látogatottsági tervének teljesítése is harc kérdése.

A munkát az előadások ütemtervének összeállításával kezdték. A szervezésnél a személyre szóló meghívók, érdeklődést felkeltő rajzos plakátok, hangos híradó, a szervezési módszerek sokrétű alkalmazása és nem utolsósorban — mint ahogy Csiba elvtárs mondotta — a jó előadás, amely egyben a legjobb szervező is — meghozta az eredményt. A jó előadás titka: jó előadók alapos felkészültsége.

Az oktatási év elején megalkotották az előadói munkaközösséget szakemberek bevonásával. Tagjai: Molnár László, a községi tanács dolgozója; politikai előadó, Korbel József Áll. Gazd. igazg.-h.; mezőgazdasági előadó, Dr. Fridrik Béla orvos; egészségügyi előadó, Cseke Béla tanító; műszaki előadó, Csiba Gábor; történelmi, Orsz. Lajos tanító; biológiai és Kovács Tiborné; irodalmi előadók.

A munkaközösség kéthetenként pénteken este 8 óra körül tartja megbeszéléseit, ahol értékelik az előző két hét tapasztalatait és megbeszélnek a feladatokat. A január 9-én tartott megbeszélésen

Kovács Tiborné elvtársnő számolt be a Jókai Móról tartott előadásának tapasztalatairól. A szervezés, az előadás-propaganda megfelelő volt, különösen ötletes volt a könyvtárgitáció. Elmondta, hogy az előadás központi gondolataként 1848 haladó hagyományával, a nemzeti hadsereg felállításával rogtalkozott. Eredményesnek bizonyult a „Képző ember fia” c. könyvből rövid szemelvények olvasása, melyet nagy érdeklődéssel hallgattak a jelenlévők.

Az előadó jól bevonta a hallgatókat, meg volt a kapcsolat az előadó és a közönség között. Hiányságként említhető, hogy az előadó elfelejtette Jókai képét bemutatni. Apró, sokszor figyelmen kívül hagyott mozzanatok az egész előadás menetét meghatározzák. Szinte elmulasztották a helyi anyagok feldolgozása és ismertetése is. A helyi adatok alkalmazása, egy-egy dolgozó névszerinti megnevezése, vagy az 5 éves terv helyi létesítményeinek ismertetése, nagyban befolyásolja az előadás sikerét. Egy ismerős név említése nagyban fokozza a hallgatók figyelmét, érdeklődését.

A tapasztalatok összegzése után a következő heti előadást beszéljük meg. A soron lévő előadó ismereti előadásának vázlatát a munkaközösség tagjai előtt, akik aztán elbírálták, hogy felkészültsége megfelelő-e ahhoz, hogy az előadást a nagyközönség előtt megtartsa. Helyi anyaga

gokkal egészítik ki az előadást, javaslatot tesznek a szemléltetésre. A következő heti „Lehetőségese élet más égitesteken” c. előadáshoz, „A Világ, amelyben élünk” c. diafilm vetítését határozták el. Jó módszereket javasolnak az előadásra történő mozgósításhoz is.

Helyesnek tartanám, ha az előadás témájával kapcsolatos kérdéseket terjesztenénk a lakosság körében az érdeklődés felkeltésére — mondja Molnár elvtárs. A megbeszélés a végefele jár, azonban még mindig nagyon sok kérdés van, amit meg kell beszélni, hogy az előadások ezután valóban sikerrel segítsék a dolgozók politikai, kulturális és szakmai képességét.

Egy ilyen megbeszélés rendszert a késő éjszakába nyúlik, mégis örömmel vesznek részt azon a munkaközösség tagjai. Hiszen ezek a megbeszélések nem csak az előadókat teszik szervezettebbé és színvonalasabbá, hanem nagyban segítik a munkaközösség tagjainak fejlődését is.

Megyénk valamennyi előadói munkaközössége példát vehet a kabalakról. Nem véletlen, hogy az ismeretterjesztő előadások decemberi versenyében első lettek és ezzel kiérdemelték a megyei versenyjelszót. A kabalaknak azonban kemény munkát kell végezni a továbbiak során is, ha meg akarják tartani első helyüket. Kaba 143 százalékos tervteljesítése mögött, nem sok-

kal maradt le Berettyóújfalun. A legsürgősebb feladat mindenképpen az előadások színvonalának megjavítása és jó szervezési munkával a dolgozók még szélesebb tömegének mozgósítása.

Ha a kabal jó példa mint több helyen követésre talál, nem csak az országos versenyben elért 2. helyezésünket tudjuk megtartani, hanem könnyen megszereshetjük az első helyezést is. Érezzék ezt harci feladatnak, hogy meggyel tervünket még mindig nem teljesítettük, annak legfontosabb oka, hogy nem mindenütt követik Kaba és Berettyóújfalun példáját. A városok és több község között különösképpen Püspökábrány, Földes, Nádudvar igen gyengén áll a tervteljesítéssel.

Az előadások színvonalának megjavítása és jó szervezési munkával a dolgozók még szélesebb tömegének mozgósítása. Ha a kabal jó példa mint több helyen követésre talál, nem csak az országos versenyben elért 2. helyezésünket tudjuk megtartani, hanem könnyen megszereshetjük az első helyezést is. Érezzék ezt harci feladatnak, hogy meggyel tervünket még mindig nem teljesítettük, annak legfontosabb oka, hogy nem mindenütt követik Kaba és Berettyóújfalun példáját. A városok és több község között különösképpen Püspökábrány, Földes, Nádudvar igen gyengén áll a tervteljesítéssel.

Kmetti Gyula, a Megyei Tanács Népművelési osztályának oktatási előadója.

A balmazújvárosi Kossuth tszcs alaposan felkészül a tavaszi munkára

A balmazújvárosi hatáiban 805 holdon harcol a több természetért a Kossuth tszcs tagsága. Legutóbb tartott értekezletükön a tavaszi feladatokról tárgyaltak a tagság legjobbjai. Ezen az értekezleten Zabos Imre felvetette, hogy a munkafegyelmet még jobban meg kell szilárdítani, ez elengedhetetlen a munka jó elvégzéséhez. Elmondta, hogy bár az őszi vetési tervet határidő előtt teljesítették és még nem elég ahhoz, hogy most már megpihenjenek, mert a munka java még ezután jön. A munkák végzésére alaposan fel kell készülni az egész tagságnak.

találataiból sokat tanultak és a tapasztalat segítette a csoportot ahhoz, hogy az őszi vetési tervet már határidő előtt tudták teljesíteni. A vezetőség úgy határozott, hogy a természetismereti és üzembertan felül 25 százalékkal emeljük. Buglyó Gábor állatfelvelő váltatta, hogy 20 tehénnel bevezeti a háromszori tejfészt.

A csoport tagsága idejében gondoskodott a jószággállomány részére a takarmányszükséglet biztosításáról, silózták is bővegesen, így a teljesítéssel nagyobb gond nem lesz. — Az állatállomány fejlesztéséhez szükséges építkezéseket most a télen elvégzi, egy nagyobb fiáztató építkezésén dolgozik jelenleg is a tagság.

Az 1952 év első felének tapasztalataiból sokat tanultak és a tapasztalat segítette a csoportot ahhoz, hogy az őszi vetési tervet már határidő előtt tudták teljesíteni. A vezetőség úgy határozott, hogy a természetismereti és üzembertan felül 25 százalékkal emeljük. Buglyó Gábor állatfelvelő váltatta, hogy 20 tehénnel bevezeti a háromszori tejfészt.

A KÉT BARÁT

Karacs Feri megállította traktorát, leszállt róla. Jóleső érzéssel nyugdózott egyet. Különösen csodálkodott a fél órával ezelőtt még emberekkel teji hárdában. Eddig úgy el volt merülve a szántásban, hogy észre sem vette, hogy elesenedett a határ. Dereka fáj egy kissé, de arra rá sem hederített. Hangult fekként a naplót fejmelegítéssel földön, úgy szította magába a friss föld szagát. Örömmel gondolt arra, hogy a műszakban megint túlteljesítette normáját, az ő keze nyomán feketellenek itt a barázdák, melyekbe már holnap mag kerül.

Hirtelen felgrott. Körülnézte a traktort, aztán meg úgy melegeibe beindította. Hadd menjen csak gondolta vidáman, hiszen meg váltásig lehet fordulni vagy hártnál. Mindig büszke érzés töltötte el, amikor traktorra áll, de ma jután még fokozottabban, mert többet szántott a szokottnál. Szerette a két keze alkotását nézni amint a nyers fekete földet egymásután fordítja ki az eke. Még dorozászt is jókedvében, igaz, hogy azt a traktor dűbörgésétől nem nagyon lehetett hallani, de azért dalolt egyre hangosabban.

Pontosan háromszor fordult, amikor meglátta, hogy jön a váltás. Nagy Jóska hóna alatt ruhába kötött szatonnával és kegyérellyel igyekezett a barázdában közben nem egyszer megnézte Karacs Feri munkáját. Jól dolgozott ma megint — állapította meg elégedetten, amint közeledett a traktorhoz. Talán még ennél is többet szántott, mint én tegnap. Na de majd éjjel megátjuk.

Közben odaért a vasparipához — mint ahogy nevezni szokta a traktort.

Szervusz Feri — köszönt hangosan a gépen ülő barátjának.

Szervusz. — Ugy látom, ma alaposan megizzasztottad a paripát.

Nem ám ennek, bírja. — Mennyit szántottál?

Még nem mértem meg, de úgy gondolom, megüti az 5 holdat.

Azt meg, Talán még többet is, ahogy nézem.

Aztán Feri fiatalos lendülettel leugrott a traktorról. Kezet fogott Jóskaival.

— Mit hoztál éjszakára? — Egy kis szatonnát, meg kenyereket. Egyél belőle — sokat dolgoztál egész nap.

— Tedd csak el, hiszen mindjárt beérek a szállásra.

— Na, szervusz. Vigyázz aztán a gépre.

— Ne jéts te engem. Ugy meggy ez, mint egy lálos.

Felpanaszt a nyeregbe, Feri pedig elindult a brigádszállás felé. Jóska bekapcsolta a dinamót, mivel már vesdölettedt — aztán megindult azon a barázdán, melyet Feri nem fejezett be teljesen. Kezdeiben szokatlan volt a szürkület és a lámpa fényének összevegyülése, de később már úgy megszokta, akár becsukott szemmel is el tudta volna vezetni a traktort.

Feri ezalatt beért a brigádszállásra. Még nem volt benn senki. Az éjszakai váltás most ment el, a nappali váltás pedig még nem jött be.

Levetette az olajtól dűltelt munkaruháját. A fűzhelyen lévő melegvízből öntött a mosdójába, aztán alaposan megmosdott. Szepiós kerek arca a melegvíz után úgy kipirosodott, mint a szegényes lányé. Meglörögte munkában megizmosodott testét és még el is nézegette egy kicsit vékony, de csupa izom karját. Aztán elővette fésűjét, rövid szőke haját megfésülte. Gyors tempóban kiakasztotta szekrényből ünneplő ruháját, s egy-kettőre magára kapkotta.

Már majdnem elkészült, amikor belépett az ajtón Kiss elvtárs a brigádvézelő.

— Na, Feri, hogy megy a gép? — Jól megy az Pistá bácsi, nincs semmi baja.

— Ugye mondtam neked, hogy jó lesz kicsirelni a dugattyúgyűrűt.

— Bizony jó volt, most nem kell vele kínlódnia a földön.

— Mennyit szántottál ma? — Az 5 hold biztosan megvan.

— Jól van akkor.

Közben bekapcsolva a rádiót, melyet egy éve kapott a brigád azért, hogy a tavaszi munkában elsőkk lettek a géppálmáson. Egy darabig állt a rádió mellett, figyelve a zene ütemét, szép melódiáját. Feri pedig leült az asztalhoz, elővette „Az aratás” című

mű könyvet, melyet már négy napja olvas nagy érdeklődéssel, közben el kezdett falatozni.

Kiss elvtárs ránézett, mosolygott egyet, aztán ő is a tisztálkodáshoz látott.

Jóska egész éjjel egymás után szántotta a barázdákat, közben azon gondolkodott, mennyi munkát kellett elvégeznie, mennyi kisebkek voltak. A kucsmák Molnár kuldaknak nem egyszer törték borsot az orra alá, de meg is érdemelték. Olyan fősvény volt, hogy még magát is sajnálta az ennyivalól. Jóle, meg Feritől pedig különösen. Egész nap őrizték a birkákat, aztán hol egy kis száraz kenyeret adott, hol egy kis étellelet. Nagy ünnepek számított az a nap — ez pedig csak akkor volt, ha egy birka megdöglött — amikor húst is kaptak. Szántott és gondolkodott. Eszre sem vette, hogy anynyi gaz gyűrődött az eke alá — egészen sekélyen szánt.

Lassan megvárta, Feri már jött frissen, munkakedvvel. Nézegette az éjszaka felszántott barázdákat. Az egyik barázdánál hirtelen megállt. Lehajolt. Hi, a kutyafaját, hát ezért ment ilyen gyorsan a szántás. Ez a Jóska feljebb vette az ekét. Olyan mérges lett, szinte belepirosodott. Ezt aztán igazán nem képzelttem volna róla, hogy becsapja a tsz-t, becsapja a géppálmást, becsapja az egész országot. Már nem is lépkedett, hanem egyenesen szaladt a traktor felé.

— Szóval így állunk. Ezért szántottál te ilyen sokat. Felvetted az ekét. Nem szűgyelled magad. Mindig azt hittem, barátom vagy, rendesen, becsületesen dolgozol, most pedig kiderült, hogy utolsó csaló vagy. Feri egymásután vágta a kemény szavakat Jóska fejéhez.

— Ki a család? — kérdezte Jóska megdöbbenve s már te is ugrott a traktorról.

— Te!

— Gyere — ragadta meg Feri Jóska karját. Kezében volt egy kóródarabot és már húzta is magával barátját. Nézd meg, milyen mély ez a barázdák. Nem több mint 15 centi. És mennyire kellene lenni — 25-nek. Felvetted az ekét. Menj, nem is

akarlak látni. Megszűnt a barát-ságunk.

— De nem vettem fel az ekét — tiltakozott Jóska mérgesen.

— Ne magyarázz, mikor én az este átjártam, 25 centire volt állítva. Talán a szomszédasszony engedte fel. Jób, ha eltűnsz. Hátat fordított Jóska felé, visszaindult a traktorra. Jóska pedig a méregtől és idegességtől szinte remegve elindult a brigádszállás felé, beterugdosva az útjába eső rögökbe.

Mikor visszatért Feri a traktorra, akkor látta, hogy Jóska valóban nem igazított az ekén, de azért egész nap a reggeli estén gondolkodott. Tudta, hogy igazságatlan volt, de azért most már a dac sem engedte, hogy boosnátoit kérjen Jóska felől. Majd megmutalom én neki, hogy ki a legény, hogy ki számít többet. Az igaz, hogy nem engedte fel az ekét, de csak figyelmetlenül volt, ezzel kért okozott.

Ezen a napon valóban 200 százalékkal teljesítette normáját. Este, mikor Jóska jött, nem szólt hozzá egy árva szót sem, leszállt a gépről és átadta a helyét. Jóska sem szólt semmit. Elindította a traktort, s egész éjjel keményen szántott. Bántotta a tegnapi eset és ezt akarta most behozni.

Hosszú időn keresztül elkészredett verseny folyt a két fiú között. Szántásnál, velélnél aratásnál, cséplésnél, mindig fejfejt mellett haradtak. A géppálmás versenyfőnökén mindig a két fiatal traktorista neve foglalta el az első két helyet, a 200, 210 vagy 220 százalékkal. Ha egyik nap Feri vezetett 1-2 százalékkal másnap már Jóska behozta. De meglöbent a fordítottja is, akkor meg Feri gyűrte meg jobban a munkát.

Egymáshoz nemigen szóltak, csak éppen azt, ami „hivatalos” volt. Az őszi mélyszántás kezdetéig hűbá próbálta főbbször is kibékíteni a két fiút a géppálmás politikai helyzetese. Ásértete nem járt sikerrel, pedig akkor már a géppálmás legjobb traktoristái voltak. Ha egy-egy esős nap 120-130 százalékot érttek el, ami a legtöbb traktoristának becsületére vált volna,

szinte kétségbeestek, hogy nem teljesítik november 7-re lelt vállalásukat.

November 5-én Nagy Jóska meg Karacs Feri is egy elvtársnő kereszte fel a géppálmásról. Holnap este géppálmási értekezlet lesz — mondotta mind a ketőnek külön-külön. Okvetlenül ott legyenek.

Hatodikán este meg is jelentek a géppálmás összes dolgozóival együtt a kultúrteremben. Eddig is mindig szépen fel volt dicsőítve a terem, de ma még szebb volt. A Jalon Lenin, Sztálin, Rákosi elvtársak fényképei alatt feliratok, az asztalokon piros terítők, rajta különböző színű virágok.

Az igazgató beszédét talán még soha nem hallgatták ilyen nagy figyelemmel. Beszédét a forradalomról, Lenin és Sztálin elvtársak harcairól, de beszélt arról is, hogyan teljesítette a géppálmás feladatát, hogyan lett eleget vállalásának. Feri és Jóska nevéit főbbször is megemlítette — mint a legjobb traktoristákat. Többen beszétek, majd ismét a géppálmás igazgatója emelkedett fel. Kihívta a két fiút oda az emelvényhez. Rövid kis beszédet mondott — de mindketten úgy érezték, ezt nem felelték el soha.

Eddig is versenyestek dacból — mondotta — mind a ketőtöket a fiatalos hev sürötte, az, hogy majd én megmutalom. Én is ilyen voltam fiatalkoromban. De nem ez a verseny ne a dac legyen a munka előrelendítője, mint a tietek is volt, hanem az igazi szocialista munkaverseny, amelyben egymást segítve meg jobb eredményeket lehet elérni. Ilyen versenyt várunk tőletek az elkövetkezendő időben.

Aztán kabátjuk kihajtására odakerült a sztahanovista jelvény.

Dolgozatok további is egymással versenyre lépve, de egymást segítve is. Eredményes lesz a munkátok! Ulyan zavarban voltak, hogy azt sem tudták, mit mondjanak. Egymásra néztek, aztán a két barát keze egymásba fonódott és este ismét a két régi jobardt együtt ment hazafelé.

(RACZ BÉLA)

Az MSZT vezetőségválasztásokról

Az MSZT vezetőségválasztásaitól az MSZT szervezetekben új élet alakult ki. Nem egy olyan szervezetben folyik azóta az aktív munka, ahol azelőtt jómórnak csak a titkár, vagy az sem dolgozott. Csaknem például a vezetőségválasztást nagy nehézségek árán tudták megtartani, mert a komoly feladat előkészítése jómórnak csak a titkár hárult, a vezetőség csupán papíron volt meg. De a taggyűlés, az MSZT tagok helyes bírálata a vezetőség felé, s az új vezetőségi tagok megválasztásával aktívabb élet kezdődik a Magyar Szovjet Társaság csökmői szervezetében is.

A vezetőségválasztásokat a nagylétszámú járásban különös gondot fordítottak elő, s ennek a körülmények között a vezetőségválasztások sikere. A járás területén igen jó módszert vezettek be azzal, hogy a falusi MSZT szervezetektől kimentek egy-egy tisztségbe — azokba, ahol éppen a zárszámadásokra készültek — s ismertették a Szovjetunió kolhozainak zárszámadásait. Monostorpályiban ezt még tagszervezési munkával is összekötötték, amelynek az lett az eredménye, hogy a községben minden tisztségbe belépett az MSZT tagjai sorába.

A vezetőségválasztó taggyűléseken — jobban, mint eddig — érvényre jutott a bírálat, önbírálat is. Hajdúszoboszlón például Lente Sándor felszólalásában a vezetőség munkáját bírálta s nemcsak általánosításokat mondott, hanem névszerűen megbíráltta B. Tóth Lajos alapszervi titkár, aki nem fogta össze a tagságot és nem végzett jó munkát. Kérte, hogy B. Tóth Lajos helyett válasszának olyan becsületes dolgozót, aki nemcsak névlegesen viseli a titkári tisztelet, hanem példamutatóan dolgozik is.

Debrecenben az I-es posta MSZT szervezetében is jól sikerült vezetőségválasztás volt. A beszámolóiból kitűnt, hogy az I-es posta MSZT szervezete, valamint tagsága igen jó eredményeket ért el, munkája területén. A szovjet tapasztalatok alapján a posta dolgozói is bekapcsolódtak a Lozinszkij-mozgalomba, amely a postai szövetkezési profiljának kiépítésére irányul. Az MSZT szervezet büszke arra, hogy a tagság között 3 sztahanovista van s ugyancsak a jó munkáért 102 MSZT-tag részesült az elmúlt év folyamán valamilyen kitüntetésben. A vezetőségválasztás után — erre ígéretet tettek — még jobb munkát végez a postások dolgozói MSZT szervezete és tagsága.

A nagylétszámú és a püspökladányi járásokban a vezetőségválasztások után már megtartották a járási küldöttválasztó értekezleteket is. A küldöttválasztó értekezlet mind a nagylétszámú, mind a püspökladányi járásban igen jól sikerült. A püspökladányi járásban 90 meghívott közül 85 jelent meg s az értekezlet résztvevői eredményes munkát végeztek a közelgő MSZT kongresszus sikere érdekében. A többi járásban a küldöttválasztó értekezleteket a jövő hét folyamán tartják meg.

SZIGLIGETI EDE

(1814—1878)

Ezelőtt százöt évvel, 1843-ban nagy sikere volt az akkor még fiatal Nemzeti Színháznak: bemutatották az első magyar népszínművet, Szigligeti Ede „Székelykötő katoná” c. darabját. Szigligeti eredetileg mérnöknek készült, de pesti tanulmányai közben magával ragadta a nagy nemzeti reformmozgalom, a népi-nemzeti kultúra megteremtésének áramlata, s dacolva apja tilalmával, beállt színésznek. Ekkor vette fel a „Szigligeti” nevet, mert apja megtiltotta neki a család eredeti nevének (Szathmáry) viselését. Jelentéktelen zínészből rendezővé, majd később a Nemzeti Színház igazgatójává lépett fel magát. Mint drámaíró, egyúttal indul nagy plebejus költőnkkel: Petőfivel és Aranyval, ők elbeszélő művekbe foglalták a feltörekvő magyar parasztság értekeit, Szigligeti pedig ugyanebben az időben színpadra viszi a magyar jobbággy küzdelmét a kizsákmányoló urak ellen. „A székelykötő katoná”-ban a korrupciós falusi jegyző viteli el családát a katonának az önzéres parasztléteért, — meg is szökik az többször is, hogy hazatérhessen falujába. „Jövőkező” művében már élesebben tárja fel Szigligeti az osztályharc problémáit: „A csikós”-ban elzárkózott nemesek ellen kell küzdeni a derék, józan, romlatlan jobbágyoknak, mert az egyik nemes úrfi

szemet vetett a szép jobbágylányra, és el akarja csábítani, a másik nemes meg éppen gyilkosságra akarja a csikóslegényt felbujtani. Legtöbbet emlegetik Szigligeti „Lilomfi” c. darabját, amelyet népi demokráciánk színházai is nagy sikerrel újítottak fel. Ebben már nem honcolgat társadalmi kérdéseket, de a jöszemű színész és drámaíró töelnyével teszi nevétség tárgyává a feudális idők néhány tipikus alakját, — s a sok szerepszerével, érdekes szerelmi történettel jól mulattatja a közönséget.

A színpadi sikerek, valamint az a törekvés, hogy a magyar színpadot folyamatosan eredeti darabokkal látssa el, később felszínessé tették Szigligeti művészetét. Komolyabb témákhoz már ritkán nyúlt; mint a kor számos írója, ő is megsuhogtatta a gúnykorbasát a polgárság rangkorsága, üres nagyozlása fölött. (Fenn az ernyő, nincsen kas.) Nevezetes állomása pályájának „A sztrájk” c. darab, amely a párisi kommuné éveiben 1871-ben készült, s először vízi magyar színpadra a munkásmozgalmat. Amikor most Szigligeti halálának évfordulójáról megemlékezünk (meghalt 1878 január 19-én), hálával kell gondolnunk arra, hogy a magyar parasztság és a munkásosztály drámai, színpadi szerepeltetésének ő volt az egyik úttörője.

Anvakönnvi hírek

SZULETÉSEK Bereczky János MAV tisztv. Berék u. 5. fű: János, Magyar István rendőr, Gyöngyös u. 1. leány: Hona, Kiss Sándor ék. vezető, Csokonai u. 39. fű: Sándor, Ramona, József gyári lakatos, Hámán, Kútó u. 68. fű: István, Székely Gábor szerelő, Békéscsaba 2/25. leány: Mária, Tapa András egyetemi hallgató, Nyomtató u. 12. fű: András, Török László MAV lakatos, Cegléd u. 3. fű: Attila, Varga Ferenc tisz. tag, Kádár öltő 47. fű: Ferenc.

HÁZASSÁGOK. Kárpáti Ferenc rendezőné, Homok u. 117. és Pergo József klinikai alk. Sztálin krt. 78. Kovács Sándor anyagátvitelő Hadházi u. 40. és Rimóczi Katalin sztatistikus, Olajút 16. Pethő Elek MAV gy. munkás, Kemece és Szakács Julianna, Homok u. 73. Polgár József MAV mezőnyezető, Csékeskert u. 39. (a) Tomcs Aurélie, Szél u. 12. Reményi

László orvos műszerész, Nyil u. 122. és Apródi Margit Kigyó u. 27. Sarkadi József MAV esztergályos, Tompa M. u. 6. és Somodi Anna Tompa M. u. 6. Szabó Imre MAV lakatos, Erő 70. és Nagy Erzsébet Ságvári Endre, u. 5. Szabados Bertalan kenyérgyári dolgozó Zöldfa u. 8. és Fekete Júlia kenyérgyári dolgozó, Csemete u. 10. Távosi Lajos MAV villanyzerelő Kálmánchely u. 7. és Agárdi Ilona Bajcsy-Zsilinszky u. 41. Tokaji János alk. munkás, Baracsa u. 36. és Kovács Ilona Görgey u. 18. Vég Lajos vegyipari szakmunkás, Dorottya u. 3. és Bizó Irma vegyipari szakmunkás Baross u. 28. Vilmos Ferenc tényleges katonája Debrecen Pf. 5/25. és Tokaji Katalin Békéscsaba 215. Sári Imre rendőr Budapest 324. és Rácz Erster Békéscsaba 494.

HALÁLOZÁSOK. Papp Imre ny. MAV pályázór Csékeskert u. 13. Eszedi Andrástné öz. Szabó Julianna, Gyulai

PARTHIREK

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE:

Gergely Viktorné, Szűcs János, Ujhelyi Istváné, Temovszki Miklósné Nagy János, Szendi Márton, Dandó Józsefné, Bartha Arpádné 1. éves pol. gazdaságtan tan. pr. sz. vezetékek hétfőn reggel 8 órakor a Pártoktatás Házában pártkongresszusra jelenjenek meg.

A Pártoktatás Háza hírei

Keddén délelőtt 9 órakor „Hogyan segíti a pártszervezet az iskolában folyó munkát”, „Beiskolázás i feladatok” címmel titkári tapasztalattal beszél a megye összes pedagógus párttitkárai részére. Tartja: Győri Gáspár előadás, Felhívjuk a kádoroktatásban tanuló elvtársakat, hogy részükre a következő anyag útmutatója megérkezett. Atvencet a Pártoktatás Házában.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Pécs, ködös idő, nyugaton és északon néhány helyen kisebb havazás. Mérsékelt légáramlás, a hőmérséklet alig változik. — A várható napi hőmérséklet január 18-án, vasárnap 4 fok alatt lesz.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében vasárnap d. e. 10 órakor ismeretterjesztő előadás lesz a Déri Múzeumban előadóteremben. Címe: A növényvilág új kincsai a magyar Alföldön. Előadó: Simon Tibor aspiráns. Kísérletvezető: Filmvetítés, Belepés díjtalan.

MÉRLEGKÉPES könyvelői vizsga lesz ma reggel 8 órakor a Csokonai gimnáziumban. A vizsga nyilvános. MA DÉLELŐTT 9 órai kezdettel a Központi Kultúrteremben és a Ker. Pénzügyi dolgozók Kulturtermeiben (Gambinus utca) II. Országos kultúrverseny-járat bemutatója lesz.

A TITKÁRSÁG értesíti az utcaüzemi elvtársakat, hogy vezetőségi gyűlése 24-én délután 4 órakor a titkári irodában, taggyűlése 25-én reggel 9 órakor a tanácsház tanácstermében lesz megtartva.

DEBRECEN VÁROSI TANÁCS mezőgazdasági osztálya felhívja a kancsán túl lakóknak figyelmét, hogy január 22-től február 5-ig természetesen fenafertes lesz reggel 9-től 10 óráig a debreceni mentelőpen.

Petress Zsuzsa, Fekeli Kamil a „Győz az idő” műsorában

„Győz az idő” című látványos műsorban, ma este Petress Zsuzsa és Pogány László lépnek fel, mint vendég. Szereplők Petress Zsuzsa, aki a Fővárosi Operettszínházban a jelenlegi műsorban „Luxemburg grófné” női főszerepét — Angela-t alakítja, Debrecen dolgozói azzal lepi meg, hogy a darab dalaihoz is énekel részleteket. Holnap hétfőn este Fekeli Kamil drámai művész, Geney Sári, az Almami Operaház tagja és Antalffy József, a Fővárosi Operettszínház művésze vendégszerepelnek a keretműsorban. Fekeli Kamil, a Debrecenben már eddig is nagy közönség sikert aratott „Luxemburg grófné”, Sár Bazil-ját alakítja Budapestben, a Fővárosi Operettszínházban. Mind a mai, mind a holnap esti vendégszereplők kellemes szórakozást nyújtanak a dolgozóknak. Az előadások ma és holnap fél 8 órakor kezdődnek, a holnap esti előadásra az üzemek 15 százalékos jegyárcsökkentéssel kaphatnak az Idegenforgalmi Hivataltól.

Nyúltenyésztők figyelm!

Minden fajtajár és minden mennyiségű 2 kg-on felüli élő házinyulat szerződésre 12 Ft, szerződés nélkül 10 Ft-os áron megveszünk. A belga őrfajért 2 Ft-al kevesebbet fizetünk. Kiváló minőségű tenyésznyulat rendelhető, Nyúlőreit 70 százalékkal magasabb áron értékesítheti ha szerződést köt a PRÉMESALLATTENYÉSZTŐ VALLALAT-nál Bpest, V. ker. Sütő u. 1. Telefon: 383-180. 181-466.

GYERMEKKOCSI csinál, rántott, mely, kifutó állapothoz elad, Kínika, Széles, Dr. Szirmai, EGY sáskalyha eladó Marx Károly u. 109. sz. ELADÓ Siemens gramofonos rádió hangszerekkel. Püvészert u. 24. sz. Nagynál.

BÚTOROK képek, dísz tárgyak sürgősen eladók, Alföldi palota, jobb lépcső II. 5.

KERTES ház fele eladó, Szoboszlai u. 19.

KALOR kályha, bukli szimony, függöny eladó, Simonné, Kút u. 33.

FESTETT halóburton olcsón eladó. Vöröshadsereg útja 77., festendő.

ÉRTEL női kerékpárral, két félszemű rádiómat cloerrel, 1200 Ft-ért, vagy 125-ös Csepel motor-kerékpárral, Csokonai u. 41. sz.

ÖNÁLLÓ gépkocsiszereplő, két félszemű az É. M. 616. Építőanyagellátó Vállalat Debrecen, jelentkezői: Képességi utca 3. az alatti gépkocsiszereplőben. AH

SPORT

A sportfejlesztési terv teljesítésében a derecskei járás lett a győztes

Hajdú-Bihar megyében az 1952. évi sportfejlesztési terv teljesítése során a járásként és a társadalmi szövetségek versenyben voltak. A megyei TSB a pénteken este megtartott beszámoló ülésen hirdette ki a versenyek végeredményét. Járásként győztes a sorrend: 1. derecskei, 2. biharkeresztes, 3. püspökladányi, 4. debreceni, 5. berettyóújfalui, 6. polgári, 7. nagylétszámú járás. A győztes derecskei járás MTK tervét 160,8 százalékkal, minősítési tervét pedig 301,6 százalékkal teljesítette. A derecskei járás ezúttal másodszor kapta meg az MTSB vándorérmét. A társadalmi szövetségek közül a sakk szövetség lett a győztes, Debrecen város pedig az MTK sportfejlesztési terv teljesítésében végzett az első helyen.

A jó eredmények mellett a megyei sportéletben sok hiányosság góitotta a fejlődést. Számos társadalmi szövetség hanyagul kezelte a sportfejlesztési terv teljesítését. Emiatt például tornászoknál 47, röplabdásoknál 32, vívőkönél 30, kéreplárosoknál 19, te-

niszelőknél pedig 15 százalékkal teljesítették az évi fejlesztési tervet. Ebből az látszik, hogy az MTSB sem kisérte teljes figyelemmel a társadalmi szövetségek munkáját.

Az MTSB munkájáról ezúttal adó értekezlet annak ellenére, hogy közel húszan szölköztek hozzá a beszámolóhoz, nem volt teljes, mert az ehhez tartozó feladatok általánosításokat említtettek. A megjelent sportvezetők és sportolók nem érezték a bírálat jogával, nem mutattak rá a sportolók az MTSB munkájában meglévő hiányosságokra, az évközben tapasztalt hibákra. Pedig csak az építészeti és jogos kritika viheti előbbre az MTSB munkáját s azon keresztül megyénk fejlődő sportéletét. A Vörös Meteor részéről hangzott el bírálat, hogy az MTSB elhanyagolta a Lokomotív—Meteor párosverseny értékelését, s sportolónak, sportvezetőnek azonban sokkal határozottabban kellett volna felszúrni hozzá a megyei sportéletnek irányításában lévő hiányosságokat.

ÖKÖLVÍVÁS D. Dózsa—Nyíregyházi Dózsa barátságos mérkőzés, Központi Kultúrterem, 4 óra.

KÖZEL 300 EZER PÉLDÁNYSZÁMBAN JELENTEK MEG 1952-BEN A SPORTKÖNYVEK

A sportkönyvek iránt egyre nagyobb a kereslet. A Sport Lap és Könyvtudó Vállalat 1952-ben a rendszeresen megjelenő folyóiratok és lapok mellett 89 sportkönyvet — 285.650 példányszámban — adott ki. A legnagyobb kereslet a labdarúgás, asztali tenisz és sakk könyvek iránt nyilvánult meg. Ezenben a múltévvel is sokkal több kiadványt jelentettek meg.

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

ASZTALITENISZ. Debrecen város ezévi egyéni és páros bajnokságának második napja, Kossuth leánygimnázium (Kossuth u. 35.) tornaterme, 9 óra.

BIRKOZÁS. Megyei ifjúsági kötöttfogású egyéni bajnokság, Vagonyári kultúrterem, 9 óra.

MOTORSPORT. Hajdú-Bihar megyei motorkerékpáros téli terepbajnoksága. Rajt: Köttemető előtt délelőtt 9 órakor. Cél: ugyanott.

RÖPLABDA. A megyei férfi és női bajnokság fordulója, reggel 8 óráig a Szabó Kálmán utcai tornacsarnokban.

Mozik műsora

BÉKE: Ma d. e. 11 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Boldog nyár, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor: Afrikában történt. U. J. csehszlovák film Debrecenben először. — Hétfőn d. u. 4, 6, 8 órakor: Afrikában történt.

VIG: Ma d. e. 11 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Két pártás, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor: Rigoletto, Olasz operafilm. Előtte artista műsor, 50 filléres felárlal. — Hétfőn délután 4, 6, 8 órakor: Rigoletto.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Boldog nyár, délután 1, 3, 5, 7 órakor: Afrikában történt. Egy tudós afrikai kalandjai-ról készült csehszlovák film. Előtte artista műsor, 50 filléres felárlal. — Hétfőn délután 3, 5, 7 órakor: Afrikában történt.

HIRADÓ: Ma délelőtt 9, 11 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Győzelmes visszatérés. délután 2, 4, 6, 8 órakor: Az én egyetemi éveim, Magyarul beszélő szovjet film. — Hétfőn d. e. fél

ÖKÖLVÍVÁS D. Dózsa—Nyíregyházi Dózsa barátságos mérkőzés, Központi Kultúrterem, 4 óra.

KÖZEL 300 EZER PÉLDÁNYSZÁMBAN JELENTEK MEG 1952-BEN A SPORTKÖNYVEK

A sportkönyvek iránt egyre nagyobb a kereslet. A Sport Lap és Könyvtudó Vállalat 1952-ben a rendszeresen megjelenő folyóiratok és lapok mellett 89 sportkönyvet — 285.650 példányszámban — adott ki. A legnagyobb kereslet a labdarúgás, asztali tenisz és sakk könyvek iránt nyilvánult meg. Ezenben a múltévvel is sokkal több kiadványt jelentettek meg.

DEBRECEN MAI SPORTMUSORA

ASZTALITENISZ. Debrecen város ezévi egyéni és páros bajnokságának második napja, Kossuth leánygimnázium (Kossuth u. 35.) tornaterme, 9 óra.

BIRKOZÁS. Megyei ifjúsági kötöttfogású egyéni bajnokság, Vagonyári kultúrterem, 9 óra.

MOTORSPORT. Hajdú-Bihar megyei motorkerékpáros téli terepbajnoksága. Rajt: Köttemető előtt délelőtt 9 órakor. Cél: ugyanott.

RÖPLABDA. A megyei férfi és női bajnokság fordulója, reggel 8 óráig a Szabó Kálmán utcai tornacsarnokban.

Mozik műsora

BÉKE: Ma d. e. 11 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Boldog nyár, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor: Afrikában történt. U. J. csehszlovák film Debrecenben először. — Hétfőn d. u. 4, 6, 8 órakor: Afrikában történt.

VIG: Ma d. e. 11 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Két pártás, d. u. 2, 4, 6, 8 órakor: Rigoletto, Olasz operafilm. Előtte artista műsor, 50 filléres felárlal. — Hétfőn délután 4, 6, 8 órakor: Rigoletto.

METEOR: Ma délelőtt 10 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Boldog nyár, délután 1, 3, 5, 7 órakor: Afrikában történt. Egy tudós afrikai kalandjai-ról készült csehszlovák film. Előtte artista műsor, 50 filléres felárlal. — Hétfőn délután 3, 5, 7 órakor: Afrikában történt.

HIRADÓ: Ma délelőtt 9, 11 órakor 1.50 Ft-os helyárakkal: Győzelmes visszatérés. délután 2, 4, 6, 8 órakor: Az én egyetemi éveim, Magyarul beszélő szovjet film. — Hétfőn d. e. fél

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Biharmegyei Pártbizottságának lapja. Felelős szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely.

SÜRGŐSEN keressük megbízóink részére 1, 2, 3 szobás lakásokat, kámpenz háttérrel ellátva, 2-3 szobás lakások helyett a különböző méretű, megtervezéssel készült, egyszerűbb lakásokat adunk. Ugyanakkor keressük megvételre közhelyek és vállalatok részére 1-2 szobás családi házakat meg-egyezés szerinti napi áron. Hajdú-Biharmegyei Ingatlankezelő Vállalat Vöröshadsereg útja 36. AH

DEBRECENI Víz-Gáz Szolgáltató Vállalat Timár u. 6. felvesz viz, gáz, központiűtés szerelő és építéstechnikai munkásokat azonnali lelépéssel. AH

SZESZFOKOLOK készülő-készítők 100-100-ig megvonnák. Részletek megbeszélés. AH Arany Bika szálló vállalatnál. AH

MOTORSZERELŐ gépkocsiszereplő azonnali hatállyal felvesz a Tiszán úti Áramszolgáltató Vállalat. Kossuth u. 39. AH

3+1 Orion rádió eladó, Baross u. 14. 6. ajtó. AH

N

X. ÉVFOLY

A népgazd mint a doig turális szny

A gyáripar melési tervé ezen belül a zalekra, a k zalekra, az százalékra te

A gyáripar lékkel termel ben. A nehé 3 százalékkal, százzalékkal, 16.1 százalékk

1952. évi bányá- és kohó- és középépítőipar előmozdítása érdekében a közlekedési helyi ipar

A helyi ipari vállalatok ter 194.3 százalé 93.8 százalékká bet, mint az el

Az ipari ter évi termelési t zalekra teljesít sük az 1951. évi tleka.

Fontosabb ip e 1952. évben a köve középpő

1952. évi termelési százal Szén Villamosenergia Acél Vasöntvény Hengerelt rúda Hengerelt idom Esztergagépek Mozdony Vasúti teherkoc Diesel-motor Gépjárat és mot Tehergépkocsi-köpeny

Tégla Mész Cement Tűzállóanyag Motorkerékpár Kerékpár Rádióvevőkészülék Varrógép Pamuszöve Sejtemszöve, Len- és kenders Borcipó Liszt Nyershúsok, zsír szalonna Édesipari készit Szappan Gigaretta

Terven fejtű 1 mennyiségű dur lagacélt, gözturbi gépkocsimotor, rógépet, növényg égetett meszt, kartonkészárut, szövetet, szajonn árut és száraztás

A tervvel szem volt az acél, acélgépjármányok, a traktor, a csúc her- és személgé néhány más term ben.

Közel 3,5 millió szemet termeltek